
MİLYONLARCA SGK ve BAĞ-KUR 
emeklisini ilgilendiren Mayıs ayı enf-
lasyon verisiyle birlikte beş aylık zam 
oranı belli oldu. Türkiye İstatistik 
Kurumu verilerine göre Mayıs ayın-
da enflasyon aylık 1,71, yıllık yüzde 
32,61 oldu. SSK ve Bağ-Kur emeklile-
ri yılda 2 defa zam alıyor. Ocak-Hazi-
ran ve Temmuz Aralık dönemi enf-
lasyon rakamları emeklileri yakından 
ilgilendiriyor. Emekliler Ocak ayı-
nın aylık enflasyonu olan yüzde 4,84 
kadar zammı hak etti. Şubat ayı için 
yüzde 2,96, Mart ayı için yüzde 1,94, 
Nisan ayı için yüzde 4,18, Mayıs 
ayı için yüzde 1,71 zammı hak eden 
emekliler böylece beş ayda yüzde 
16,61 zam almış oldu. 

KİRA ARTIŞ ORANI YÜZDE 32, 24
MEMURLARIN ise hak ettiği 5 aylık 
zam miktarı 12, 41’e yükseldi. Tam 
zam oranı için Haziran ayı enflas-
yon rakamlarının temmuz ayı başın-
da açıklanması bekleniyor. Mayıs ayı 
enflasyonunun açıklanmasıyla bir-
likte ev ve iş yerlerine yapılacak kira 
artış oranı belirlendi. Ev ve iş yerle-
rine yapılacak kira zammı oranı ise 
yüzde 32,24 olarak öne çıktı. Böylece 
kira kontrat süresi bu ay dolan işlet-
me sahipleri kiralarına yüzde 32,24 
oranında zam yaparak ödeme gerçek-
leştirecek. Geçtiğimiz ay zam oranı 
yüzde 32,43 olmuştu. AA

EMEKLİNİN 5 AYLIK 
ZAMMI YÜZDE 16,61
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TÜKETİCİ fiyatları bazında mayıs-
ta en yüksek fiyat artışı yüzde 15,65 
ile “hava yolu ile yurt içi yolcu 
taşımacılığı”nda görülürken, en fazla 
fiyat düşüşü yüzde 22,21 ile “mey-
vesi yenen sebzeler, taze soğutulmuş 
kategorisinde gerçekleşti. AA

AFRİKA sıcakları yavaş yavaş etki-
sini göstermeye başladı... Hafta sonu 
daha da artacak sıcaklıklar bunal-
tacak... İstanbul’da 30-31 dereceler-
de seyredecek hava, bugün poyrazın 
etkisiyle kısmen serin hissedilecek. 
Hafta sonu özellikle İzmir, Muğla 
ve Adana’da hava bunaltıcı ola-
cak. Pazar günü İzmir 34, Muğla 37, 
Adana 32 derece olacak. Pazartesi ise 
İzmir 36, Muğla 38, Adana 34 derece-
leri görecek. AA

MİLLİ Eğitim Bakanlığınca (MEB), 13 
Haziran Cumartesi günü düzenlenecek 
Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsa-
mındaki merkezi sınav, yurt içi ve yurt 
dışında toplam 1 milyon 22 bin 658 
öğrencinin katılımıyla yapılacak. AA

PETROL fiyatları hızla geriliyor. ABD 
ve İran arasındaki savaşın bitmesi 
için görüşmelerin son haline geldi-
ği iddiası ve bu hafta sonu anlaşma-
nın imzalanabileceği söylentileri pet-
rol fiyatlarını dün yüzde 5’e yakın 
düşürmüştü. Benzine 2,10 lira indi-
rim yapılması bekleniyor. İndirim 
eşel mobil sistemi nedeniyle 53 kuruş 
olarak pompalara yansıyacak. İndiri-
min bugün devreye girmesi bekleni-
yor. Böylece İstanbul’da benzinin lit-
resinin 62,92 liraya, Ankara’da 63,89 
liraya, İzmir’de 64,17 liraya, doğu 
illerinde ise 65,54 liraya gerilemesi 
bekleniyor. AA

Mayısta en yüksek fiyat 
artışı yüzde 15,65 ile 
hava yolu taşımacılığında

Hafta sonunda 
sıcaklara dikkat!

LGS merkezi sınavına 
1 milyondan fazla 
öğrenci katılacak

Benzine indirim geliyor

DSÖ: Ebola 
salgınının 

küresel 
riski düşük
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Milyonlarca SGK ve BAĞ-KUR emeklisini ilgilendiren mayıs ayı 
enflasyon verisiyle beş aylık zam oranı belli oldu. SSK emeklileri yüzde 
16,61; memur emeklileri ise 12, 41 zammı şimdiden hak etti. Kesin zam 
oranı haziran enflasyonunun açıklanmasının ardından netleşecek...

FİLENİN SULTANLARI 
DÜNYA DEVİ OLAN 
İTALYA’NIN ÖNÜNDE
A Milli Kadın Voleybol Takımı, FIVB 

Milletler Ligi’nin (VNL) ilk haftasın-
daki 3. maçında bugün İtalya’nın kar-

şısına çıkacak. Organizasyonun Brezilya’nın 
başkenti Brazilya’daki ilk etabında birer gali-
biyeti ve mağlubiyeti bulunan ay-yıldız-
lılar, oynadığı tek maçı kazanan İtalya ile 
mücadele edecek. Türkiye ile son olimpiyat, 
dünya ve VNL şampiyonu İtalya arasındaki 
maç, yarın TSİ 21.30’da başlayacak. AA

Yasa dışı bahis ağına 
operasyon düzenlendi
YASA dışı şike, bahis ve sanal kumarla 
mücadele kapsamında 24 şehirde operasyon 
yapıldı. Operasyonda 80 şüpheli gözaltına 
alındı. İstanbul merkezli 24 şehirde yapılan 
eş zamanlı baskınlarda, söz konusu siteler-
den elde edilen 192 milyar liralık kara para 
trafiğini yöneten ve bunu kripto varlıklar 
üzerinden aklamakla suçlanan İ.Ö.Ö. lider-
liğindeki suç ağı çökertildi. Aynı zamanda 
11 şirket, 45 araç, 16 konut ve 11 arsa olmak 
üzere çok sayıda menkul ve gayrimenku-
le el konuldu. El konulan menkul ve gayri-
menkullerin piyasa değerinin 350 milyon 
lira değerinde olduğu öğrenildi. Soruşturma 
kapsamında şüphelilere ait banka ve kripto 
varlık hesapları da bloke edildi. AA

ESENBOĞA Havali-
manı’ndan yolcu alan 
uçak, kalkış için pist 

başına ilerlediği sırada, yol-
culardan T.T’ye (19) ait el 
bagajının içindeki taşınabi-
lir şarj cihazından duman 
çıkmaya başladı. Bunun 
üzerine uçağın pilotu Esen-
boğa Hava Trafik Kontrol 
Kulesi ile irtibata geçerek 
durumu bildirdi. Cihaz-
da çıkan küçük çaplı yan-
gın, müdahale edilerek kısa 
sürede söndürüldü. Bu sıra-
da uçakta bulunan yolcular 
tahliye edildi. İnceleme baş-
latan polis ekipleri, yolcu 
T.T’yi gözaltına aldı. AA

Esenboğa’da taşınabilir şarj cihazı 
yanan yolcu uçağı tahliye edildi

Bakan Fidan: Netanyahu tüm 
bölgeyi savaş alanına çevirdi


SENBOĞA

yanan yolcu uçağı tahliye edildiyanan yolcu uçağı tahliye edildi
Esenboğa Havalimanı’ndan kalkmaya hazırlanan yolcu uçağı, kabin 
içindeki taşınabilir şarj cihazının yanması üzerine tahliye edildi...

FİDAN’DAN Netanyahu’ya büyük tepki… 
Bangladeş’in başkenti Dakka’da Bangla-
deş Dışişleri Bakanı Khalilur Rahman’la 

yaptığı görüşmenin ardından düzenlenen 
ortak basın toplantısında konuşan Dışişleri 
Bakanı Hakan Fidan, İsrail Başbakanı Binya-
min Netanyahu hükümetinin Filistin’deki iki 
devletli çözümü engellemek için tüm bölgeyi 
savaş alanına çevirdiğini belirtti. AA

RAKAMLARLA ENFLASYON VERİLERİ
TÜFE gıda ve alkolsüz içeceklerde yıllık yüzde 34,86 arttı
TÜFE gıda ve alkolsüz içeceklerde aylık yüzde 0,48 azaldı

ÖZEL KAPSAMLI TÜFE göstergesi yıllık yüzde 31,30, 
aylık yüzde 2,87 arttı

YURT İÇİN ÜFE yıllık yüzde 28,93, aylık yüzde 2,75 arttı
ÜFE imalat ürünlerinde yıllık yüzde 30,72 arttı

ÜFE imalat ürünlerinde aylık yüzde 1,99 arttı (AA)



MEDIPOL Acıba-
dem Bölge Hasta-
nesi Tıbbi Onkolo-
ji Uzmanı Doç. Dr. 

Atakan Topçu, kanser tedavi-
si gören hastalarda bağırsak 
sağlığının tedavi sürecinin 
başarısını doğrudan etkiledi-
ğini belirterek, mikrobiyota 
dengesinin güçlü olduğu has-
talarda tedaviye yanıtın daha 
iyi, yan etkilerin ise daha az 
görüldüğünü ifade etti.

Hastaneden yapılan açıkla-
mada görüşlerine yer verilen 
Topçu, bağırsaklarda yaşayan 
faydalı bakterilerin yalnız-
ca sindirim sistemi için değil, 
kanser tedavisinin etkinliği 
açısından da önemli rol oyna-
dığını vurguladı.

Bağırsak sağlığındaki 
bozulmanın kanser tedavisin-
de süreci zorlaştırabileceği-
ni, sık görülen ağız yaraları, 
mukozit, ishal ve kabızlık gibi 
sorunların bağırsak bariyerini 
bozabildiğini aktaran Topçu, 
şunları kaydetti:

MİKROBİYOTA ÖNEMLİ
“Bu durumlar tedaviye 

uyumu zorlaştırabilir. Ancak 
bağırsak sağlığı iyi olan has-
talarda hem yan etkiler daha 
az görülür hem de tedaviye 
uyum artar. Bağırsak denge-
sini bozan en önemli faktör-
lerden biri gereksiz antibiyo-
tik kullanımı. Antibiyotikler, 
faydalı bakterileri azaltarak 
mikrobiyotayı olumsuz etki-
leyebilir.”

Topçu, probiyotik kullanı-
mının her hasta için uygun 

olmadığını belirterek, hasta-
lara liften zengin, dengeli ve 
doğal beslenme önerdikleri-
ni aktardı.

Bağırsak sağlığının yalnız-
ca destekleyici değil, tedaviye 
yön veren bir faktör olduğu-
na değinen Topçu, “Özellikle 
bağışıklık sistemi zayıf hasta-
larda probiyotikler risk oluş-
turabilir. Bu nedenle mutlaka 
hekim önerisiyle kullanılma-
lı. Doğru beslenme ve erken 
müdahale ile tedaviye uyum 
artırılabilir. Mikrobiyota den-
gesi iyi olan hastalarda teda-
viye yanıt daha olumlu olu-
yor.” ifadelerini kullandı. AA
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DÜNYA Sağlık Örgütü (DSÖ) 
Genel Direktörü Tedros Adha-
nom Ghebreyesus, Kongo 
Demokratik Cumhuriyeti (KDC) 
ve Uganda’da görülen Ebola 
salgınıyla ilgili DSÖ’nün risk 
değerlendirmesinin değişme-
diğini belirterek, riskin ulusal 
düzeyde “çok yüksek”, bölge-
sel düzeyde “yüksek” ve küre-
sel düzeyde “düşük” olduğunu 
bildirdi.

Ghebreyesus, DSÖ’nün haf-
talık basın toplantısında, KDC 
ve Uganda’da görülen Ebola salgınına 
ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

KDC’de Ebola salgınının merkez üssü 
olan Ituri eyaletine yaptığı ziyaretten 
dün döndüğünü belirten Ghebreyesus, 
KDC’de birçok yetkiliyle bir araya gel-
diklerini söyledi.

Ghebreyesus, “KDC’de Ituri, Kuzey 
Kivu ve Güney Kivu olmak üzere 3 farklı 
eyaletteki 24 sağlık bölgesinde 60 ölüm 
de dahil 344 vaka doğrulandı. Geçen 

hafta 1000’den fazla olan 
şüpheli vaka sayısı, doğ-
rulama çalışmalarımız 
devam ederken 116’ya 
düştü.” dedi.

Uganda’da bir ölüm ve 
15 vakanın doğrulandığı-
nı aktaran Ghebreyesus, 

bunlardan birinin, Birleşik Arap Emir-
likleri’ne (BAE) ve ardından Uganda’ya 
seyahat eden bir KDC vatandaşı olduğu-
nu ve bu ülkelerdeki yetkililerle temas-
ta olduklarını dile getirdi.

“GENEL SEYAHAT KISITLAMALARI, 
TEDARİK ZİNCİRLERİNİ AKSATIYOR VE 

MÜDAHALEYİ ENGELLİYOR”
Ghebreyesus, “(Ebola salgını için) 

DSÖ’nün risk değerlendirmesi değişme-

di, ulusal düzeyde ‘çok yüksek’, bölge-
sel düzeyde ‘yüksek’ ve küresel düzey-
de ‘düşük’. Salgın, büyük bir avantajla 
başladı ve (müdahalede) hala geride-
yiz ancak KDC hükümetinin liderliğinde 
arayı kapatıyoruz.” diye konuştu.

Şimdiye kadar KDC’de 6, Uganda’da 2 
kişinin iyileştiğini anımsatan Ghebreye-
sus, bu durumun, insanların bakıma eri-
şimleri olduğu ve semptom gösterdik-
leri anda sağlık kuruluşlarına gittiğinde 
Ebola’dan kurtulabileceğini gösterdiği-
ne işaret etti.

Ghebreyesus, hala çeşitli zorluklar-
la karşı karşıya olduklarını ve bunların-
dan birinin test olduğunu söyleyerek, 
KDC’deki temas takibinin henüz olma-
sı gereken seviyede olmadığını vurgu-
ladı. AA

Hafta sonunun bu ilk gününde, fiziksel ener-
jinizi yorucu işlere harcamak yerine zihinsel 
pillerinizi dolduracak sakin aktivitelere yöne-

liyorsunuz. Tempoyu bilinçli olarak düşür-
mek, içsel motivasyonunuzu hızla yüksel-

tirken önümüzdeki günlerin planlarını daha 
berrak yapmanızı sağlayacaktır.

Maddi konularda uzun vadeli hedefler belir-
lemek ve bütçenizi yeniden yapılandırmak 

adına gökyüzünden oldukça yapıcı etkiler alı-
yorsunuz. Gereksiz harcamaları kararlılık-

la kısmak, geleceğe dair hissettiğiniz o belirsiz 
ekonomik kaygıları tamamen ortadan kaldır-

manıza yardım edecektir.

Başkalarının dertlerine çare aramaktan yoru-
lup, bugün tamamen kendi zihinsel ve beden-
sel sağlığınızı korumaya yönelik adımlar atı-
yorsunuz. Kendinizi merkeze alan bu sağlıklı 
bencil duruş, yaşama sevincinizi ve motivas-
yonunuzu hiç olmadığı kadar yukarılara taşı-

yacaktır.

Girişimlerinizde her zaman kullandığınız o 
tanıdık yöntemleri bir kenara bırakıp, hayata 
daha esnek ve yenilikçi bir pencereden bakı-

yorsunuz. Sergileyeceğiniz bu vizyoner yakla-
şım, çalışma arkadaşlarınızla olan ilişkilerini-
zi güçlendirirken yeni kapıların açılmasını da 

kolaylaştıracaktır.

Uzun süredir askıda bekleyen kişisel bir proje-
nizi veya sanatsal bir fikrinizi bugün yeniden 
masaya yatırarak canlandırma kararı alıyor-
sunuz. Sezgilerinizin sesine kulak vermeniz, 
kimsenin göremediği estetik detayları yakala-
manızı ve fark yaratmanızı fazlasıyla kolaylaş-

tıracaktır.

Bugün popüler ortamlarda ön planda olmak 
yerine, evinizde veya yaşam alanınızda kon-
foru artıracak küçük değişikliklerle ilgilen-

mek isteyebilirsiniz. Yuvanıza harcayacağınız 
bu samimi emek, zihinsel yüklerinizden arın-
manızı sağlarken ruhsal dengenizi de yeniden 

bulduracaktır.

Zihninizde biriken karmaşık düşünceleri ve 
planları, bugün kağıda dökerek somut bir stra-
teji takvimine bağlamayı harika şekilde başa-

rıyorsunuz. Atacağınız bu pratik adımlar, 
gelecekteki hedeflerinize ulaşırken karşılaşa-

bileceğiniz tüm teknik pürüzleri erkenden yok 
etmenizi sağlayacaktır.

Bugün kalabalık grupların onayını almak-
la vakit kaybetmek yerine, kendi yaratıcı dün-
yanızda bağımsız tasarımlar üretmeyi tercih 
ediyorsunuz. Kimseden destek beklemeden 

atacağınız bu özgün adımlar, entelektüel biri-
kiminizi tescillerken geleceğe dair sarsılmaz 

bir güven kazandıracaktır.

Yakın çevrenizden yükselebilecek fevri çıkış-
lara veya gürültülü tartışmalara ortak olma-
yıp, kendi kabuğunuzdaki huzuru korumayı 
başarıyorsunuz. Sergileyeceğiniz bu mesafeli 
ve olgun duruş, haklılığınızın zaman içerisin-
de kendiliğinden anlaşılmasına çok büyük bir 

katkı sunacaktır.

Sosyal ilişkilerinizde sürekli beklenti için-
de olan insanlarla aranıza bugün son derece 

net ve aşılmaz sınırlar koyuyorsunuz. Çizece-
ğiniz bu asil mesafe, enerjinizi sömüren kişi-
leri sizden uzak tutarken kendinize ayıraca-
ğınız kaliteli zamanı artırmanıza yardımcı 

olacaktır.

Yarım kalan işlerinizi tamamlamak ve hayatı-
nızdaki dağınıklıkları toparlamak adına bugün 
muazzam bir konsantrasyon gücüne sahip ola-
caksınız. Sorumluluklarınızı sırayla ve ertele-
meden yerine getirmeniz, hafta sonunun geri 
kalanını çok daha huzurlu geçirmenize imkan 

tanıyacaktır.

Duygusal dünyanızdaki dalgalanmaları tama-
men bir kenara bırakarak, bugün yalnızca ras-

yonel gerçeklere ve uygulanabilir fikirlere 
odaklanmayı başarıyorsunuz. Sağduyunuzun 
rehberliğinde hareket etmek, hem kendinizi 
daha güvende hissettirecek hem de zihninizi 

meşgul eden yersiz kaygıları silecektir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün stratejisi, zihninizi katı 
kurallardan kurtarıp ona yeni pen-
cereler açmak olmalı. Alışık oldu-
ğunuz rutinin dışına çıkmak veya 
kendinizi tamamen bir hobinin akı-
şına bırakmak, size hafta içi arayıp 
da bulamadığınız o en taze fikirleri 
sessizce getirecektir.

Eğer gün içinde zihninizin hala 
yapılacaklar listesine takıldığı-
nı hissederseniz, hemen dikkatini-
zi duyularınıza yönlendirin; yeni 
bir ses, güzel bir görüntü veya sizi 
gülümseten küçük bir ayrıntı, tüm 
yorgunluğunuzu anında dağıtacak-
tır. Başkalarının beklentilerine göre 
değil, kendi iç sesinize göre hareket 
etmek bugün sergileyeceğiniz en 
büyük özgürlük olacaktır. Kendi-
nize tanıdığınız bu geniş alan, ruh-
sal enerjinizi yeniden toparlamanız 
için en verimli duraktır.

Tüm gelecek planlarını ve 
çözüm bekleyen sorunları bir son-
raki güne devredip, sadece o anın 
sükunetiyle dolun. Bilgi akışını 
bilinçli olarak durdurmak, siste-
minizin arka planında yürütülen o 
değerli yenilenme sürecine imkan 
tanır. Yarın sabahın getireceği din-
lenme fırsatlarına, tamamen hafif-
lemiş bir zihinle uyanmak için bu 
gece kendinizi derin bir sükunet-
le ödüllendirin. Gerçek tazelenme, 
her şeyi bir kenara bıraktığınız o 
sessiz boşlukta gerçekleşir.

ANKARA Bilkent Şehir Has-
tanesi’nde görev yapan sağlık 
çalışanlarından oluşan Türk 
müziği topluluğu, “Sağlığın 
Melodileri” konseriyle sanat-
severlerle bir araya geldi.

CSO Ada Ankara Tari-

hi Salon’daki konserde, Cen-
giz Taşkent şefliğindeki koro, 
Türk Sanat Müziğinden olu-
şan repertuvarıyla dinleyiciy-
le buluştu. Program boyun-
ca dinleyiciler, seslendirilen 
eserlere eşlik etti. AA

Sağlık çalışanları ‘Sağlığın 
Melodileri’ konseri verdi

Diş sıkmanın
riskleri büyük
Tedavi edilmeyen diş sıkma alışkanlığı, çene ek-
leminde ağrıya, ağız açmada zorluklara ve çiğne-
me fonksiyonlarında bozulmalara yol açabiliyor

DSÖ: Ebola DSÖ: Ebola 
salgınının salgınının 
küresel küresel 
riski düşükriski düşük

BIRUNI Üniversitesi Diş Hekimliği 
Fakültesi Ağız, Diş ve Çene Cerrahisi 
Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Mus-
tafa Cenk Durmuşlar, çoğu zaman uyku 
sırasında fark edilmeden gerçekleşti-
rilen diş sıkmanın, dişlerde aşınma ve 
çene eklemlerinde ağrıya yol açabilece-
ğini belirtti.

Üniversiteden yapılan açıklamada 
görüşlerine yer verilen Durmuşlar, diş 
sıkma ve gıcırdatma alışkanlığının çoğu 
zaman fark edilmeden ilerlediğini belir-
terek, sabahları yaşanan baş ağrısının 
nedeninin diş sıkma eylemi yüzünden 
olabileceğini aktardı.

Durmuşlar, toplumda yaygın görülen 

ancak çoğu zaman geç fark edilen diş 
sıkma probleminin yalnızca ağız ve diş 
sağlığını değil, çene eklemlerini, yüz 
kaslarını ve yaşam kalitesini de olum-
suz etkileyebildiğini kaydetti.

Diş sıkma ve gıcırdatmanın tıbbi ola-
rak “bruksizm” olarak adlandırıldığı-
nı ifade eden Durmuşlar, bu durumun 
genellikle kişinin farkında olmadan, 
özellikle uyku sırasında meydana geldi-
ğini belirtti.

Birçok kişinin dişlerini sıktığını 
ancak sabah ortaya çıkan belirtiler saye-
sinde fark edebildiğini aktaran Durmuş-
lar, “Sabah baş ağrısıyla uyanıyorsanız 
nedeni diş sıkma olabilir. Bunun yanın-

da çene yorgunluğu, yüz kaslarında 
ağrı, dişlerde hassasiyet ve kulak çevre-
sinde rahatsızlık hissi de önemli belirti-
ler arasında yer alıyor.” bilgisini verdi.

Bruksizmin zamanla dişlerde aşınma, 
çatlak ve kırıklara neden olabileceği-
ni vurgulayan Durmuşlar, sürekli uygu-
lanan baskının çene eklemleri üzerinde 
de ciddi yük oluşturduğunu kaydetti.

Durmuşlar, “Tedavi edilmeyen diş 
sıkma alışkanlığı, çene ekleminde ağrı-
ya, ağız açmada zorluklara ve çiğneme 
fonksiyonlarında bozulmalara yol aça-
biliyor. Bazı hastalarda kronikleşen baş 
ağrılarının altında da bu problem yata-
biliyor.” ifadelerini kullandı. AA



İ
STANBUL’UN Şişli ilçesinde 
yolcusu olduğu ileri sürülen 
bir kişi tarafından darp edilen 

taksi şoförü ağır yaralandı. 
Mecidiyeköy Merkez Caddesi 

üzerinde seyir halindeki 34 TAC 
85 plakalı taksi sürücüsü Erdal 
Çiçek ile ismi öğrenilemeyen 
erkek yolcu arasında henüz bilin-
meyen bir nedenle tartışma çıktı. 

Otomobili yolun sağına çeke-
rek taksiden inen Çiçek ile yolcu 
arasında çıkan kavgada sürücü 
kalp krizi geçirdi. Yoldan geçen 
diğer taksiciler ve vatandaş-
lar tarafından kalp masajı yapı-
lan Çiçek, ambulansla Prof. Dr. 
Cemil Taşcıoğlu Şehir Hastanesi-
ne kaldırıldı. 

TAKSİCİLER ÖFKELİ
Olaydan sonra kaçmak isteyen 

erkek şahıs ise çevredekiler tara-
fından yakalanarak polise teslim 
edildi. Yoğun bakımda tedavisi 
süren taksicinin hayati tehlikesi-
nin olduğu öğrenildi.

Arkadaşlarına destek vermek 
için hastane önüne gelen diğer 
taksiciler ise duruma tepki gös-
terdi. İstanbul Taksi Şoförleri 
Derneği Başkanı Deniz Dündar, 
gazetecilere yaptığı açıklamada, 
arkadaşlarının sağlığı için dua 
ettiklerini söyledi. 

Taksilerinde kimleri taşıdıkla-
rını bilmediklerini belirten Dün-
dar, şöyle konuştu: “Aracında 

Azrail’ini taşıyan meslek haline 
geldik. Görgü tanıklarının verdiği 
bilgiye göre, araç içinde başlayan 
kavga araç dışına taşıyor. 

Erdal abimizin kafasına sert 
bir cisimle vuruyor. Erdal abimiz 
olay yerinde kalp krizi geçiriyor. 
Kalp masajı yapılarak hastane-
ye yetiştirilmeye çalışılıyor. Biz 
de buradayız, hayırlı haberlerini 
bekliyoruz.” AA

SAMSUN’UN Bafra ilçesin-
de 2006 yılında cinaye-
te kurban gittiği belirlenen 
Gülcan Yazıcı’yı öldürdü-
ğü iddiasıyla gözaltına alı-

nan 3 şüpheli, adliyeye sevk edildi. 
Güvenlik kuvvetlerince yürütülen 
soruşturma sonucunda 2006 yılın-
dan bu yana haber alınamayan Gül-
can Yazıcı’nın öldürüldüğü belir-
lendi. Ekipler, DNA eşleşmesiyle 
kimsesizler mezarlığına defnedilen 
bir kadının Gülcan Yazıcı olduğu-
nu tespit etti.

KAYIP İHBARIYLA BAŞLADI
Gülcan Yazıcı’nın öldürülmesi-

ne ilişkin O.O, B.A. ve N.Y. jandar-
ma ekiplerince düzenlenen operas-
yonla Samsun’un Bafra ilçesindeki 
adreslerinde yakalandı. Jandar-
madaki işlemleri tamamlanan 3 
şüpheli, JASAT ekiplerince geniş 
güvenlik önlemleri altında adliyeye 
sevk edildi

Ekipler, Yazıcı’nın Yalova’da 
birlikte yaşadığı K. isimli kişinin 
kayıp başvurusunda bulunduğu-
nu ve o tarihten itibaren kayıp ola-
rak arandığını tespit etti. Kadının 
K. isimli kişiyle yaşamadan önce 
Bafra ilçesinde imam nikahlı yaşa-
dığı O.O’dan iki çocuğu bulundu-
ğunu belirleyen ekipler, O.O’nun 

o dönemde çocuklarını arkadaşı 
B.A’ya bıraktığını ortaya çıkardı.

ÇOCUKLARI GÖRÜP KAYBOLDU
Tutanakta, ekiplerin soruşturma 

kapsamında Gülcan Yazıcı’nın kızı 
S.O. ile yapılan mülakatta edin-
diği şu bilgilere yer verildi: “Gül-
can Yazıcı, 17 Kasım 2005’te kızı 
S.O’nın doğum gününde Sam-
sun’un Bafra ilçesi Darboğaz köyü-
ne gelerek B.A’nın evinde kalan 

çocukları S.O. ve S.O’yu ziyaret 
etti. Çocuklarını gördü ve onlar-
la zaman geçirdi. Gülcan Yazıcı, 
çocuklarının yanında kaldı. Birkaç 
gün sonra çocuklarının babası O.O. 
da B.A’ya ait eve geldi. Gülcan 
Yazıcı ve çocukları bu evde birkaç 
gün kaldı. Sonrasında Gülcan Yazı-
cı, kızı S.O’ya bir telefon numarası 
verdi ve köyden ayrıldı.” 

Cesedin bulunduğu Ozan Mahal-
lesi ile Boğazkaya ve Darboğaz köy-

lerinin komşu olduğunu belirleyen 
ekipler, cesedin yaş aralığının kayıp 
Gülcan Yazıcı ile uyuştuğunu, kızı 
S.O. tarafından son görüldüğü tarih 
ve yer itibarıyla cesedin bulundu-
ğu yere yakın olduğunu tespit etti. 
Samsun Adli Tıp Grup Başkanlı-
ğınca kızından alınan örneklerle 
yapılan DNA incelemesinde yüzde 
99,99 oranında Yazıcı’nın S.O’nun 
biyolojik annesi olduğuna dair 
rapor düzenlendi. AA
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ADANA’NIN merkez Sarıçam ilçesin-
de sokakta tartıştığı oğlunu tabancayla 
vurarak öldüren baba tutuklandı. Gülte-
pe Mahallesi Elif Su Uludağ Caddesi’nde 
3 Haziran’da tartıştığı oğlu Ahmet Kaan 
Kayhan’ı (23) tabancayla öldüren emekli 
polis memuru F. Kayhan’ın (52) emniyet-
teki işlemleri tamamlandı. Adliyeye sevk 
edilen F. Kayhan, çıkarıldığı hakimlik-
çe tutuklandı. Gültepe Mahallesi Elif Su 
Uludağ Caddesi’nde 3 Haziran’da emekli 
polis memuru F. Kayhan ile oğlu Ahmet 
Kaan Kayhan arasında henüz belirlene-
meyen nedenle tartışma çıkmıştı.

BIÇAĞA KARŞI SAVUNMA
Tartışmada Ahmet Kaan Kayhan, bıçak 

ve sopayla saldırmaya çalıştığı baba-
sı tarafından tabancayla vurularak olay 
yerinde hayatını kaybetmişti. Baba Kay-
han, ihbar üzerine olay yerine gelen polis 
ekiplerine teslim olmuştu.

Öte yandan orman işçisi olarak görev 
yapan Ahmet Kaan Kayhan’ın 8 Ağus-
tos 2025’te Kozan ilçesinde çıkan orman 
yangınına müdahale sırasında kayboldu-
ğu ve ekiplerin 10 saatlik çalışması sonu-
cu bulunduğu öğrenilmişti. AA

İSTANBUL Sultangazi’de, otomobille 
çarpışan motosikletin sürücüsü yaşamı-
nı yitirdi. Habibler Mahallesi Sarıkamış 
Caddesi’nde dün akşam, sürücüsünün 
ismi öğrenilemeyen 34 NZA 098 plakalı 
otomobil ile Fatımaalzhra Abdulrahman 
Riyadh’ın kullandığı 34 MT 1295 plakalı 
motosiklet çarpıştı. 

İhbar üzerine olay yerine polis ve sağ-
lık ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerince 
yapılan kontrolde, motosiklet sürücüsü-
nün hayatını kaybettiği belirlendi. Olay 
yerinden kaçan otomobil sürücüsünün 
bulunması için çalışma başlatıldı. Cena-
ze, polis ekiplerinin kaza yerindeki ince-
lemesinin ardından morga kaldırıldı. AA

SİVAS’TA hafif ticari araç ile otomobi-
lin çarpışması sonucu 3 kişi hayatını kay-
betti, 2 kişi yaralandı. Özkan Ş’nin (42) 
kullandığı 58 AHB 600 plakalı otomobil, 
kent merkezine bağlı Çeltek köyü mevki-
sinde Musa B. (54) yönetimindeki 58 AT 
879 plakalı hafif ticari araçla çarpıştı. 

İhbar üzerine olay yerine jandar-
ma, sağlık ve AFAD ekipleri sevk edil-
di. Kazada, sürücüler Musa B. ve Özkan 
Ş. ile yanında bulunan eşi Ayşe Ş. (45) 
hayatını kaybetti. Çiftin çocukları M.Ş. 
(12) ve B.Ş. (16) ise yaralandı. 

Yaralılar, ambulansla Cumhuriyet Üni-
versitesi Sağlık Hizmetleri Uygulama ve 
Araştırma Hastanesi’ne kaldırıldı. 

Öte yandan Vali Yılmaz Şimşek, Vali 
Yardımcısı İlhami Doğan ve İl Jandar-
ma Komutanı Albay Adem Taşkın, kaza 
yerinde incelemelerde bulunarak yaralı-
ların sağlık durumları hakkında yetkili-
lerden bilgi aldı. AA

Oğlunu vurmak zorunda
kalan babaya tutuklama

Kaza sonrası kaçan
şoförün izi sürülüyor

3 kişi hayatını yitirdi
2 yaralı tedavi altındaKARABÜK’TE aydınlatma direği-

ne çarpan motosikletteki 2 üniversite 
öğrencisi hayatını kaybetti. 

Ürdün uyruklu Mohammed Ömer 
Abdelaziz Salman (24) idaresindeki 
78 MA 0851 plakalı motosiklet, önce-
ki gece saatlerinde Şehit Ateşe Reşat 
Moralı Bulvarı’nda kontrolden çıkarak 
refüjdeki aydınlatma direğine çarptı. 

İhbar üzerine kaza yerine sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi. 

Yaklaşık 110 metre savrulan moto-
sikletin sürücüsü ile yanındaki Zahid 
Ali Abdallah Alsmadi’nin (23) yaşa-
mını yitirdiği belirlendi. 

Cenazeler, incelemenin ardından 
Karabük Eğitim ve Araştırma Hastane-
si morguna kaldırıldı. 

Salman’ın sürücü belgesinin kul-
landığı araç cinsi için yetersiz olduğu 
anlaşıldı. Öte yandan kazada hayatı-
nı kaybedenlerin Karabük Üniversitesi 
öğrencisi olduğu öğrenildi. AA

Yetersiz ehliyetle
yolculukta öldüler

20 YIL ÖNCEKİ KADIN
CİNAYETİ AYDINLATILDI

YOLCUYLA TARTIŞAN TAKSİ
ŞOFÖRÜ KALP KRİZİ GEÇİRDİ

DÜZCE’DE bir apartmandan gelen koku           
üzerine polis ekiplerince yapılan incelemede 
ceset bulundu. Aziziye Mahallesi 862 Sokak’ta-

ki apartmanın giriş katındaki daireden koku gelmesi 
üzerine polis ve itfaiye ekiplerine haber verildi. 

Olay yerine gelen ekipler öncelikle kokunun doğal-
gaz kaçağı olduğunu düşünerek apartmanın hattının 
gazını kesti. Daha sonra kokunun yalnız yaşayan 68 
yaşındaki Hüseyin Taraf’ın dairesinden geldiğini tes-
pit eden ekipler eve girdi. 

OTOPSİ KARARI
Yapılan incelemede Taraf’ın hayatını kaybetti-

ği belirlendi. Taraf’ın cenazesi savcılık incelemesi-
nin ardından kesin ölüm nedeninin belirlenmesi için 
Düzce Üniversitesi Tıp Fakültesi Eğitim Araştırma ve 
Uygulama Hastanesi morguna kaldırıldı. 

Emekli öğretmen olduğu ve yalnız yaşadığı öğreni-
len Taraf’ın bayramın 1. günü komşularıyla bayram-
laştıktan sonra görülmediği belirtildi. AA

Evdeki kokunun nedeni cesetmiş
Komşularıy-
la bayram-
laştıktan 
sonra ken-
disinden bir 
daha haber 
alınamayan 
yaşlı vatan-
daş yal-
nız yaşadı-
ğı evinde ölü 
bulundu

İ
Mecidiyeköy’de yolcuyla tartıştığı sırada fenalaşan Erdal Çiçek meslektaşları ve vatandaş-
lar tarafından hastaneye kaldırıldı. Olay sonrası kaçmak isteyen yolcu polise teslim edildi

Güvenlik güçleri öldürüldükten sonra kimsesiz mezarlığına defnedildiğini 
tespit ettiği Gülcan Yazıcı cinayetiyle ilgili yürüttüğü soruşturmada maktu-
lün 3 yakınını gözaltına aldı
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2024-2029 vizyon proje-
leri arasında yere alan 
zorlu topoğrafya ve dar 
sokak yapısına rağmen 

hayata geçirilen “100. Yıl 
Mahalle Kampüsü”, bölgeye 
nefes aldıran bir sosyal mer-
kez oldu. Ne yeşil alanın ne 
otoparkın ne de sosyal dona-
tıların bulunmadığı bu alan, 
yıllar içinde moloz yığınları ve 
güvensiz görüntüsüyle adeta 
bir sorun noktası haline gel-
mişti. Ancak bölge sakinlerinin 
umudu, Belediye Başkanı Mev-
lüt Öztekin’in başlattığı dönü-
şüm projesiyle yeniden yeşerdi.

ZORLU ZEMİN, BÜYÜK 
MÜCADELE

Projenin başlangıcında en 
büyük engel, arazinin fiziksel 
koşulları oldu. Eğimli yapı nede-
niyle iş makinelerinin çalışma-
sı, malzeme taşınması ve zemin 
düzenlemesi son derece güç şart-
larda gerçekleştirildi. Dar sokak-
lar ve yoğun yerleşim doku-
su, şantiye lojistiğini neredeyse 
imkânsız hale getirdi. Tüm bu 
zorluklara rağmen Kağıthane 
Belediyesi ekipleri, alanı adım 
adım temizleyerek hafriyat ve 
zemin düzenleme çalışmalarını 
tamamladı. Gece gündüz süren 

yoğun mesaiyle, yıllardır atıl 
durumda kalan arazi inşaat yapı-
labilir bir zemine kavuşturuldu.

BOŞ VE SORUNLU ALAN, 
ŞİMDİ NEFES ALDIRAN 

Kâğıthane Belediye Başka-
nı Mevlüt Öztekin öncülüğünde 
hayata geçirilen kampüs, yalnız-
ca bir yapı projesi değil; mahal-
leye nefes aldıran çok yönlü bir 
yaşam alanı olarak dikkat çeki-
yor. Bölge sakinleri için uzun 
yıllar “boş ve sorunlu alan” ola-
rak görülen nokta, artık sosyal 
yaşamın, kamusal buluşmaların 

ve mahalle kültürünün yeniden 
canlandığı bir merkeze dönüşe-
rek ihtiyaca yanıt verdi.

BÖLGEDE TRAFİK YÜKÜ 
AZALDI, ULAŞIM RAHATLADI

ŞOK Gazetesi’ne konuşan 
Kâğıthane Belediye Başkanı 
Mevlüt Öztekin, Gültepe, Tel-
sizler ve Ortabayır mahallele-
rini kapsayan 100. Yıl Mahalle 
Kampüsü’nün bölgeye önem-
li bir rahatlama getirdiğini söy-
ledi. Otoparkın özellikle trafik 
yükünü azalttığını vurgulayan 
Öztekin, “Araçların trafikte kalış 
süreleri azaldığı için egzoz emis-
yonları ve gürültü en aza indi. 
Vatandaşlarımız hem zaman-
dan tasarruf ediyor hem de daha 
düzenli bir ulaşım imkânına 
kavuşuyor.” dedi.

ÇOK YÖNLÜ BİR 
YAŞAM MERKEZİ

Tesisin sadece bir otopark 
olmadığını belirten Öztekin, ala-
nın çok yönlü bir yaşam merke-

zi olarak hizmet verdiğini ifade 
ederek, “Vatandaşlarımız oto-
park içinde kışın soğuktan, yazın 
sıcaktan etkilenmeden güven-
li şekilde pazar alışverişlerini 
de yapabiliyor. Eğitim, spor ve 
dinlenme alanlarıyla ilçemizin 
yaşam kalitesini yükselten bir 
proje ortaya çıktı” diye konuştu.

NELER VAR?
Gültepe, Telsizler ve Ortaba-

yır mahallelerine hizmet veren 
100. Yıl Mahalle Kampüsü, 440 
araç kapasiteli otoparkıyla dik-
kat çekiyor. Proje içerisinde açık 
ve kapalı spor alanları, futbol ve 
basketbol sahaları, millet kıraat-
hanesi, yürüyüş yolları ve geniş 
yeşil alanlar bulunuyor.

Ayrıca akıllı yönlendirme sis-
temleri, güvenlik kameraları ve 
hızlı ödeme noktalarıyla donatı-
lan otopark, vatandaşlara tekno-
lojik kolaylıklar sunuyor. Tesis, 
haftanın belirli günlerinde ise 
pazar alanı olarak da kullanıla-
biliyor.

ESENYURT Fatih Mahallesi 
Ondokuz Mayıs Bulvarı üzerinde 
bulunan 3 katlı iş yerinde yangın 
meydana geldi. Vatandaşlardan 
alınan ihbarlar üzerine olay yeri-
ne Esenyurt, Avcılar, Beylikdü-
zü, Büyükçekmece, Bakırköy ve 
112 Hızır Acil Ambulans ekipleri 
sevk edildi. Kısa süre içerisinde olay yeri-
ne ulaşan ekiplerin müdahalesi ile yangın 
kontrol altına alınıp söndürüldü. Maddi 
hasarın meydana geldiği olayda yaralanma 
ve can kaybı yaşanmadı.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

 100. YIL  100. YIL 
MAHALLE KAMPÜSÜMAHALLE KAMPÜSÜ

KATI ATIK KATI ATIK 
MERKEZİ YANDIMERKEZİ YANDI

İMKÂNSIZ DENİLEN ARAZİDEN YAŞAM ALANINA:İMKÂNSIZ DENİLEN ARAZİDEN YAŞAM ALANINA:

İstanbul’un en yoğun yerleşim dokularından birine İstanbul’un en yoğun yerleşim dokularından birine 
sahip Kâğıthane Gültepe–Telsizler Mahallesi’nde, sahip Kâğıthane Gültepe–Telsizler Mahallesi’nde, 
uzun yıllar boyunca “kullanılamaz” denilerek kendi uzun yıllar boyunca “kullanılamaz” denilerek kendi 
haline bırakılan eğimli ve atıl bir arazi, kapsamlı haline bırakılan eğimli ve atıl bir arazi, kapsamlı 
bir dönüşümle mahalle yaşamına kazandırıldıbir dönüşümle mahalle yaşamına kazandırıldı

SENAY 
GÜNCAVAR

ÖZEL 
HABER

MALTEPE Mahallesi Lit-
ros Yolu Sokak üzerin-
de bulunan katı atık mer-
kezinde yangın meydana 
geldi. Çevreden alınan 
ihbarlar üzerine olay yeri-
ne Sağmalcılar ve Bay-
rampaşa İtfai-
ye ekipleri sevk 
edildi. Kısa süre-
de olay yerine 
ulaşan ekiplerin 
çalışmaları sonu-
cu yangın kon-
trol altına alına-
rak söndürüldü.

BİLUN 
GÜREL

3 KATLI İŞ 3 KATLI İŞ 
YERİNDE YANGINYERİNDE YANGIN



JEOPOLİTİK gerilim-
lerin bugünün dün-
yasının yeni norma-
li haline geldiğini dile 
getiren Hazine ve Mali-

ye Bakanı Şimşek, küre-
sel ticarette parçalanma ve 
korumacı politikaların etki-
siyle yapısal bir değişim 
görüldüğünü söyledi.

Şimşek, yüksek borçlu-
luk seviyelerinin küresel 
ekonomi üzerindeki baskı-
yı artıran temel risklerden 
biri olduğuna işaret ederek, 
iklim krizi ve yeşil dönüşüm 
ihtiyacının da dünya ekono-
misinin karşı karşıya bulun-
duğu en önemli meydan 
okumalar arasında yer aldı-
ğını ifade etti.

Türkiye ekonomisinin 
büyüklüğüne ve potansiye-
line dikkati çeken Şimşek, 
“Dünyada komşularının top-
lam ekonomik büyüklüğün-
den daha büyük bir ekono-
miye sahip ülkelerin sayısı 
oldukça sınırlı, Türkiye de 
bu ülkeler arasında yer alı-
yor. Türkiye’nin gayri safi 
yurtiçi hasılası (GSYH) 
geçen yıl 1,6 trilyon dolar 
seviyesindeydi. Satın alma 
gücü paritesine göre baktı-
ğınızda ise 4 trilyon dola-
rın üzerinde. Yani oldukça 
büyük ve dinamik bir eko-
nomiden söz ediyoruz. Bu 
nedenle Türkiye’nin sun-
duğu fırsatlardan yararlan-
mayı düşünmelisiniz.” diye 
konuştu.

Son 23 yılda Türkiye 
ekonomisinin yıllık ortala-
ma yüzde 5,3 büyüdüğünü 
belirten Şimşek, Türkiye’nin 
yatırım yaptığı Kalkınma 
Yolu Projesi gibi projelerle 
stratejik konumunu daha da 
güçlendireceğini anlattı.

“TÜRKİYE ÇOK GÜÇLÜ 
BİR ÜRETİM ÜSSÜ”

Bakan Şimşek, son 
dönemde enerji maliyetle-
rinin çok önemli bir konu 
haline geldiğini ve Tür-

kiye’nin özellikle sanayi-
ye rekabetçi fiyatlarla enerji 
sunabildiğini söyledi.

Türkiye’nin güçlü insan 
sermayesi ve yetenek havu-
zuna, son 23 yılda yaptığı 
355 milyar dolarlık altyapı 
yatırımlarına, havaliman-
ları ve imalat sanayisinde-
ki büyümesine dikkati çeken 
Şimşek, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: “Türkiye aynı 
zamanda çok güçlü bir üre-
tim üssü. Kişi başı gelirimi-
ze göre imalat sanayi katma 
değerinde birçok gelişmiş 
ülkenin üzerindeyiz. Ancak 
burada bir zorluk da var. 
Orta gelir tuzağını aşmamız 
gerekiyor. Bu nedenle sana-
yinin orta-yüksek ve yük-
sek teknolojiye dönüşümü-
nü destekliyoruz. Savunma 
sanayisi bunun en iyi örnek-
lerinden. NATO müttefiki 
olarak ihtiyaç duyduğumuz 
ekipmanları yerli olarak 
geliştirmek için yatırım yap-
tık. Türkiye, dünyanın en 
büyük savunma ithalatçıla-
rından biri olmaktan çıka-
rak önemli savunma ihracat-
çılarından biri haline geldi. 
Bu sektörün sağlık tekno-
lojileri, tarım teknolojileri 

ve biyoteknoloji gibi alanla-
ra da bilgi ve teknoloji akta-
rımı sağlayacağını düşünü-
yoruz. Yapay zeka destekli 
ileri teknoloji savunma sis-
temleri geliştirebiliyorsa-
nız bunu başka sektörlere 
de taşıyabilirsiniz. Türki-
ye’de gerçekleşmesini bek-
lediğimiz dönüşüm tam ola-
rak budur.”

“SANAYİ VE 
TARIMI ÖZELLİKLE 
DESTEKLİYORUZ”

Hazine ve Maliye Bakanı 
Şimşek, Türkiye’nin hizmet-
ler sektörünün sağlık turiz-
mi, dizi ihracatı, inşaat ve 
mühendislik gibi farklı alan-
larda başarı gösterdiğinin 
altını çizerek, “Jeopolitik, 
bugün çok önemli bir konu. 
Türkiye Batı’ya güçlü şekil-
de bağlı. NATO üyesiyiz, 
Avrupa Birliği’ne aday ülke-
yiz ve uzun yıllardır Batı 
kurumlarının bir parçasıyız. 
Aynı zamanda Doğu ile de 
güçlü ilişkilere sahibiz. Yani 
Batı ile Doğu arasında bir 
sinerji oluşturuyoruz. Bölge-
mizdeki çatışmaların azaltıl-
ması ve arabuluculuk kapa-

sitesinin geliştirilmesi için 
çalışıyoruz.” diye konuştu.

Öte yandan yeşil ve diji-
tal dönüşümün Türkiye eko-
nomisi için kritik önemde 
olduğunu vurgulayan Şim-
şek, bugün Resmi Gazete’de 
yayımlanan vergiye yöne-
lik düzenlemeleri de içeren 
Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun’a 
işaret etti. Şimşek, sanayi 
ve tarım sektöründe üretim 
yapan şirketler için kurum-
lar vergisi oranının yüzde 
12,5’e düşürüldüğünü anım-
satarak, “Bu, dünyadaki en 
düşük oranlardan biridir. 
Sanayi ve tarımı özellikle 
destekliyoruz. 

Hizmet ihracatı yapan 
şirketler için ise çok güçlü 
vergi avantajları sağlıyoruz. 
Eğitim, yazılım, sağlık turiz-
mi, mühendislik, tasarım ve 
benzeri alanlarda faaliyet 
gösteriyorsanız önemli vergi 
muafiyetlerinden yararlana-
biliyorsunuz.” dedi.

“SORUNLARI ÇÖZMEYE VE 
TÜRKİYE’DE İŞ YAPMAYI 

DAHA KOLAY HALE 
GETİRMEYE KARARLIYIZ”

Bakan Şimşek, şirket 
kuruluşu, oturma izinle-
ri, vergi işlemleri ve sosyal 
güvenlik süreçlerinde yatı-
rımcılara destek sağladıkla-
rını belirterek, Türkiye’nin 
makroekonomik programı-
nın detaylarını anlattı.

Ülkenin en büyük soru-
nunun enflasyon olduğu-
nun altını çizen Şimşek, şu 
değerlendirmelerde bulun-
du: “Ekonomi programımı-
zın temel amacı fiyat istik-
rarı, yani enflasyonu kalıcı 
şekilde tek haneli seviyele-
re düşürmek. Mali disipli-
ni korumak ve sürdürüle-
bilir cari dengeyi sağlamak 
da diğer hedeflerimiz. Enf-
lasyon birkaç yıl önce zirve 
yaptıktan sonra düşüş eğili-
mine girdi. Yılı büyük ihti-

malle (enflasyonda) yüzde 
20’li seviyelerde tamamlaya-
cağız. Daha kötümser senar-
yoda bile yüzde 20’lerin üst 
seviyelerinde olabiliriz. 

Küresel ölçekte son dere-
ce zorlu bir konjonktürden 
geçtiğimiz düşünüldüğünde 
bu önemli bir ilerlemeye işa-
ret ediyor. Ancak enflasyon 
hâlâ arzu ettiğimiz seviyele-
rin üzerinde. 

Bu nedenle fiyat istikrarı-
nı kalıcı biçimde sağlamak 
için mücadelemizi kararlı-
lıkla sürdüreceğiz.”

Şimşek, bütçe tarafında 
da önemli ilerleme sağlandı-
ğını ve Kahramanmaraş mer-
kezli depremler sonrasında 
yeniden inşa için 93 milyar 
dolar harcandığını kaydede-
rek, sözlerini şöyle tamam-
ladı: “Buna rağmen bütçe 
açığının milli gelire oranını 
yüzde 5 seviyesinden yüzde 
2,9’a düşürdük. Kamu bor-
cunun milli gelire oranı yak-
laşık yüzde 24 seviyelerin-
de. Küresel ortalama ise 
yüzde 74 civarında. Bütçe 
görünümü açısından olduk-
ça güçlü durumdayız. Dış 
dengesizlikler zaman zaman 
artabiliyor ancak yönetilebi-
lir seviyede. Büyüme geçi-
ci olarak yavaşladı çünkü 
aynı anda birçok şokla karşı 
karşıyayız ve ticaret ortak-
larımız da güçlü büyümü-
yor. Yani zorluklarımız 
var. Ancak Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan ve 
hükümet bu sorunları çöz-
meye ve Türkiye’de iş yap-
mayı daha kolay hale getir-
meye kararlı. Kusursuz 
olduğumuzu iddia etmiyo-
ruz. Önemli olan kusursuz 
olmak değil, doğru yönde 
kararlı biçimde ilerlemek-
tir. İlerleme, mükemmelli-
ğin rakibi değil, ona giden 
yolun temel taşıdır. Hedefle-
diğimiz noktaya henüz ulaş-
madık; ancak attığımız her 
adım bizi o hedefe daha da 
yaklaştırıyor” AA
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BAKAN Bayraktar, mevcut uluslara-
rası enerji krizine rağmen Türkiye’nin 
güçlü enerji altyapısı, çeşitlendirilmiş 
kaynak portföyü ve artan yerli üretim 
kapasitesi sayesinde enerji arz güven-
liği açısından herhangi bir riskin 
öngörülmediğini bildirdi.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Baka-
nı Alparslan Bayraktar, CHP İstan-
bul Milletvekili Fethi Açıkel’in, Hür-
müz Boğazı’nın kapatılması nedeniyle 
yaşanabilecek enerji ve ham madde 
tedariki sorununa ilişkin yazılı soru 
önergesini yanıtladı. Geçen yıl itiba-
rıyla Türkiye’nin, Hürmüz Boğazı üze-
rinden doğal gaz tedarikinin bulunma-
dığını belirten Bayraktar, bu bölgede 
LNG arzında yaşanan azalışın da Tür-
kiye’nin doğal gaz arz güvenliği üze-
rinde herhangi bir etkisinin olmadığı-
nı ifade etti.

Bakan Bayraktar, aynı dönemde 
toplam petrol ithalatının 50,4 milyon 
ton olduğunu, bunun yaklaşık 5 mil-
yon tonluk kısmının Hürmüz Boğa-
zı üzerinden gerçekleştiğini aktararak, 
“Hürmüz Boğazı’ndaki petrol sevkiya-
tının durması arz güvenliği açısından 
yönetilebilir alanda kalmakta ve her-
hangi bir sorun oluşturması beklen-
memektedir.” bilgisini paylaştı. AA

Bakan Bayraktar: 
Enerji arz güvenliği 
açısından risk yok

OTOMOTİV endüstrisi, mayıs ayın-
da 3,3 milyar dolarla en fazla ihracata 
imza atan sektör olarak kayıtlara geçti.

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
verilerine göre, mayıs ayında sanayi 
grubu sektörlerinden otomotiv endüs-
trisi, 3,3 milyar dolarlık ihracat ger-
çekleştirdi.

En fazla ihracat yapan sektörler ara-
sında kimyevi maddeler ve mamulle-
ri 3 milyar dolarla ikinci, elektrik ve 
elektronik sektörü 1,5 milyar dolarla 
üçüncü sırada yer aldı.

Mayıs ayında oransal olarak ihra-
catını en fazla artıran sektör, yüzde 
33,9 ile savunma ve havacılık sana-
yisi oldu. Türkiye ihracatının yüzde 
83,2’sini gerçekleştiren sanayi grubu-
nun dış satımı, söz konusu ayda 16,2 
milyar dolar olarak hesaplandı. Geçen 
ay ihracatın yüzde 14,2’sini gerçekleş-
tiren tarım grubunda yüzde 11 azalış-
la 2,8 milyar dolarlık, ihracatın yüzde 
2,6’sını oluşturan madencilik grubun-
da ise yüzde 5,5 düşüşle 501,9 milyon 
dolarlık dış satım yapıldı.

EN FAZLA İHRACAT ALMANYA’YA
Geçen ay en fazla ihracat yapılan 

ülkeler 1,5 milyar dolarla Almanya, 
1,2 milyar dolarla ABD ve 1 milyar 
dolarla İtalya oldu.

Bu dönemde en çok ihracat yapan 
iller ise 7,4 milyar dolarla İstanbul, 2 
milyar dolarla Kocaeli ve 1,7 milyar 
dolarla Ankara olarak sıralandı. Söz 
konusu dönemde parite, ihracata 347 
milyon dolarlık katkı verdi. AA

Otomotiv endüstrisi 
mayısta en fazla 
ihracat yapan sektör

ŞİMŞEK GİBİ BÜTÇE!

 

KOÇ TOPLULUĞU’NUN 100. YILI ANKARA’DAKİ ETKİNLİKLE KUTLANDI
KOÇ Topluluğu’nun 100. kuruluş yıl dönümü 

vesilesiyle düzenlenen tören, Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın katılımıy-

la ATO Congresium’da gerçekleştirildi.
Koç Holding Yönetim Kurulu Başkanı Ömer 

Koç, Koç Topluluğu’nun 155 ülkeye ihracat yap-
tığını ve Türkiye’nin toplam ihracatının yüzde 
8’ini gerçekleştirdiklerini bildirdi.

Koç Holding Yönetim Kurulu Başkanı Ömer 
Koç, Ankara’nın Cumhuriyet’in kuruluşuyla kal-
kınma ve çağdaşlaşma iradesinin de merkezi 
haline geldiğini belirterek, Vehbi Koç’un kurdu-

ğu teşkilatın, Ankara Ticaret Odası’na (ATO) 31 
Mayıs 1926’da kaydedildiğini söyledi.

Kaydı yapılan teşebbüsün, bugün sanayi, üre-
tim ve mühendislik gücünü dünya ölçeğinde 
temsil eden bir firmaya dönüştüğüne işaret eden 
Koç, “Topluluğumuz asırlık hikayesinde Cumhu-
riyet’imizin iktisadi ve toplumsal kalkınma ham-
lesiyle aynı istikamette gelişmiştir. Ülkemiz-
de ilk anonim şirketin kurulması, ilk endüstriyel 
girişim, ilk uluslararası ortaklık, ilk halka arz, 
ilk holding olma ve ilk özel vakfı kurma gibi pek 
çok alanda öncü olmuştur.” dedi. AA

CUMHURBAŞKANLIĞI Yatırım ve 
Finans Ofisi ile Türkiye’nin Brük-
sel Büyükelçiliği işbirliğinde, Cum-
hurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofi-
sinin kuruluşunun 20. yılı dolayısıyla 
TOBB Brüksel Temsilciliği’nde “Celeb-
rating 20 Years of Excellence” progra-
mı düzenlendi.

Türkiye’nin Brüksel Büyükelçisi 
Barış Tantekin, Türkiye ile Avrupa Bir-
liği (AB) arasındaki ticaret hacminin 
yaklaşık 220 milyar dolar seviyesinde 
bulunduğunu belirterek, Gümrük Birli-
ği’nin güncellenmesi halinde bu raka-
mın önümüzdeki 10 yılda iki katına 
çıkabileceğini söyledi. Benzer son ziya-
retin 2012’de yapıldığını belirten Tan-
tekin, “Hem yeni bağlantılar kurma 
hem de anlaşmalar imzalama konusun-
da başarılı olduk. Savunma sanayisi de 
dahil olmak üzere özel sektör ve kamu 
kurumları arasında yaklaşık 40 anlaş-
ma imzalandı.” dedi. AA

Türkiye’nin yatırım 
fırsatları Brüksel’de 
iş dünyasına tanıtıldı

BAKANLIK tarafından hazır-
lanan Su Ürünleri Yetiştirici-
liği Yönetmeliği’nde Değişik-

lik Yapılmasına Dair Yönetmelik, 
Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi.

Buna göre, üretime ara vermek 
isteyen müteşebbis, gerekçesini 
belirten dilekçesiyle Bakanlık il 
müdürlüğüne müracaat edecek. İl 
müdürlüğü, müteşebbisin dilek-
çesini görüşüyle birlikte Bakan-
lık merkez teşkilatına gönderecek. 
Bakanlık merkez teşkilatı, müte-
şebbise üretime ara vermesi için 
bir yıl süre verebilecek. Bu süre-
nin sonunda müteşebbisin talebi 
durumunda en fazla bir yıl daha 
ek süre tanınabilecek.

BAKANLIK MERKEZ 
TEŞKİLATI BELİRLEYECEK

Müteşebbis su kira sözleşme-
sinde belirtilen süre içinde bir 
kez üretime ara verebilecek. Ara 

verme süresi sonunda üretime 
başlamayan müteşebbisin su ürün-
leri yetiştiricilik belgesi il müdür-
lüğünün teklifi üzerine Bakanlık 
merkez teşkilatınca iptal edilecek. 
Su ürünleri avcılığı veya yetiştiri-
ciliği yapılan kaynaktaki su mik-
tarının, üretim veya avcılık yapı-
lamayacak kadar azaldığı veya 

tamamen kuruduğu durumlarda 
bu madde uygulanmayacak.

Devletin ilan ettiği doğal afet, 
yangın ve salgın hastalık gibi müc-
bir sebepler nedeniyle müteşebbi-
sin üretime ara vermek için müra-
caatı durumunda ara verme süresi, 
Bakanlık merkez teşkilatınca belir-
lenecek. AA

SU ÜRÜNLERİ YETİŞTİRİCİLİĞİNDE 
ÜRETİME ARA VERME SÜRESİ BELİRLENDİ
Tarım ve Orman Bakanlığı, su ürünleri yetiştiricilerine üretime ara verebilmeleri için 
bir yıl süre tanıyabilecek, talep halinde bu süre bir defalığına bir yıl daha uzatılabilecek

Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, “Bütçe görünümü açısından oldukça güçlü durum-
dayız. Dış dengesizlikler zaman zaman artabiliyor ancak yönetilebilir seviyede” dedi



ABD Başkanı Donald 
Trump, anlaşma yap-
mak için İran lideri 
Mücteba Hamaney ile 
görüşebileceğini kayde-

derek, “Onunla tanışmaktan onur 
duyarım; bir anlaşmaya varabilir 
miyiz bunu görmek isterim.” dedi. 

Trump, Oval Ofis’te düzenle-
diği bir etkinliğin ardından dış 
politika ve İran gündemini değer-
lendirdi. İran’la bir anlaşma yap-
maya yakın olduklarını kaydeden 
Trump, anlaşma sağlanması halin-
de İran’ın nükleer silaha sahip 
olmamayı kabul edeceğini ve Hür-
müz Boğazı’nın hemen açılacağı-
nı belirtti.

HÜRMÜZ AN MESELESİ
Hürmüz Boğazı’ndaki mayınla-

rın büyük kısmının zaten temiz-
lendiğini anlatan Trump, anlaşma 
sağlanır sağlanmaz boğazın gemi 
trafiğine açılacağını vurguladı. 

Trump, İran’la anlaşma nok-
tasında ülkenin lideri Mücteba 
Hamaney ile görüşmeye açık olup 
olmadığı yönündeki bir soruya, 
“Onunla görüşmek istemiyorum, 
ama görüşürsem, onunla tanış-
maktan onur duyarım; bir anlaş-
maya varabilir miyiz bunu görmek 
isterim. Eğer anlaşırsak, onunla 
görüşmem mümkün olabilir.” şek-
linde yanıt verdi. 

Olası bir Trump-Hamaney 
görüşmesinin Beyaz Saray’da olup 
olmayacağı yönündeki soruyu ise 
Trump, bu konuları henüz görüş-
mediklerini ifade ederek yanıtladı.

İRAN’IN GÜCÜ TÜKENDİ
ABD Başkanı, İran’ın askeri ve 

siyasi kapasitesini büyük ölçü-
de yok ettiklerini savunarak, “Bir 
şekilde kazanacağız, ya kağıt üze-
rinde (anlaşma yoluyla) kazanaca-

ğız ya da askeri olarak kazanaca-
ğız.” dedi. Bununla beraber İran’ı 
Venezuela ile kıyaslayan Trump, 
İran’ın çok daha zor bir başlık 
olduğunu ve askeri açıdan Vene-
zuela’daki gibi olmadığını vur-
guladı. “Burası (İran) Venezuela 
gibi değil; oraya girip biraz kalıp 
çıkarsın, burası ise farklı.” diyen 
Trump, İran’da kapsamlı askeri 
operasyon yapabilmenin çok daha 
ağır bir askeri sevkiyatı gerektirdi-
ğini ifade etti. AA

ABD Başkanı Donald Trump, 
Küba’daki yönetimin “çök-
tüğünü” savunarak “İran 

İslam Cumhuriyeti ile işimizi biti-
rir bitirmez burayla ilgilenece-
ğiz.” değerlendirmesini yaptı. 

Küba’daki yönetimin nere-
deyse “tamamen çöktüğünü” 
ve Küba halkına “iyilik” yapmak 
istediklerini savunan Trump, 
Kübalıların kendilerinden yardım 
istediklerini ifade etti. 

ABD Başkanı, “Orası bir nevi 
çökmüş durumda. İran İslam 
Cumhuriyeti ile işimizi biti-
rir bitirmez burayla ilgilenece-
ğiz. Her seferinde tek bir iş yap-
mayı severim. Dönüş yolunda 
(Küba’da) kısa bir mola verece-
ğiz.” ifadelerini kullandı. 

Trump ayrıca, Küba Dev-
let Başkanı Miguel Diaz-Canel’e 
ABD’nin getirdiği yeni yaptırımla-
rın işe yarayacağını savundu. AA

6 DIŞ HABER 6 HAZİRAN 2026 CUMARTESİ

ABD Savunma Bakanlığının (Pentagon), 
“Rusya’nın bunu bir tırmanma olarak 
göreceğinden endişe duyulması” nedeniy-
le Almanya’ya Tomahawk füzeleri gön-
derme planını iptal etmesinin beklendiği 
öne sürüldü. Politico’nun haberine göre, 
iki Avrupalı ve bir ABD’li yetkili, Başkan 
Donald Trump yönetiminin Almanya’ya 
füze gönderme konusundaki planlarına 
ilişkin açıklamalarda bulundu. Yetkili-
ler, ABD’nin Almanya’ya füze konuşlan-
dırma çabasını sürdürmesi durumunda 
Rusya’nın misilleme yapacağından endi-
şe duyduğu gerekçesiyle Berlin yönetimi-
ne Tomahawk füzelerini gönderme planı-
nı iptal edeceği iddiasını paylaştı. AA

ÇİN Devlet Başkanı Şi Cinping’in, gelecek 
hafta Kuzey Kore’yi ziyaret edeceği bildi-
rildi. Çin Komünist Partisi (ÇKP) Merkez 
Komitesi Uluslararası İlişkiler Dairesin-
den yapılan açıklamada, Devlet Başka-
nı ve ÇKP Genel Sekreteri Şi’nin, Kuzey 
Kore lideri ve Kore İşçi Partisi (WPK) 
Genel Sekreteri Kim Jong-un’un davetiy-
le 8-9 Haziran tarihlerinde ülkeye resmi 
ziyarette bulunacağı belirtildi. Kuzey 
Kore’ye son ziyaretini Kovid-19 salgını 
öncesinde 2019’da gerçekleştiren Şi, 7 yıl 
aradan sonra ülkeyi ziyaret ediyor. Şi’nin, 
ziyarette mevkidaşı Kim ile baş başa ve 
heyetler arası görüşmeler yapması bekle-
niyor. Çin ve Kuzey Kore; Vietnam, Laos 
ve Küba ile dünyada komünist rejimle 
yönetilen 5 ülke arasında yer alıyor. AA

ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, Boliv-
ya Devlet Başkanı Rodrigo Paz hükümeti-
ne yönelik ABD desteğini tekrarladı. ABD 
Dışişleri Bakanlığından yapılan açıklama-
ya göre Rubio, Paz ile yaptığı görüşmede, 
“Bolivya’nın demokrasisini ve Paz yöne-
timini destekleme konusundaki ABD’nin 
sarsılmaz kararlılığını” bir kez daha teyit 
etti. İkilinin Bolivya’daki mevcut duru-
mu değerlendirdiği kaydedilen açıklama-
da, Rubio’nun ABD’nin Bolivya’daki acil 
yardım ve lojistik operasyon desteğini 
artırdığını söylediği belirtildi. Rubio’nun 
mevcut ABD yönetiminin, “istikrar, 
güvenlik ve tüm Bolivyalılar için daha iyi 
bir gelecek hedefiyle çalışan Bolivya’nın” 
yanında olmaya devam edeceğini bir kez 
daha vurguladığı kaydedildi. AA

ABD, Rusya’dan ‘çekindi’
Almanya’ya füze vermedi

Şi önümüzdeki hafta
Kim’in konuğu olacak

Rubio’dan Bolivya 
siyasetine müdahale

Tahran’dan 
sonra Küba’ya 

bakacak

TRUMP’TAN “İRAN’I
YENMEK ZOR’’ İTİRAFI
Ülkesinin dış politikasını değerlendiren ABD Başkanı Trump, Venezuela ile kar-
şılaştırdığı İran’ın askeri açıdan yenilgiye uğratılmasının zorluklarını vurguladı

İ
SRAİL ordusunun ateşkese 
rağmen Lübnan’a önceki gece 
saatlerinde düzenlediği saldı-

rılarda 3 kişi öldü, 13 kişi yara-
landı. İsrail ordusu Lübnan’ın 
güneyindeki Nebatiye kentine 
bağlı Duveyr beldesinde bir bina-
yı bombaladı. Saldırıda bir kişi 
hayatını kaybetti, bir kişi de yara-
landı. 

Hedef alınan bina yerle bir 
oldu. Kentin Habbuş beldesi-
ni hedef alan İsrail saldırısın-
da 2 kişi hayatını kaybetti. İsrail 
ordusu, sabah saatlerinde Yuka-
rı Nebatiye, Zibdin, Şukin, Cib-
şit ve Kefr Tebnit beldelerini de 
dün sabah saatlerinde bombaladı. 
Ayrıca, Nebatiye’nin Deyr Zehra-
ni beldesinde İsrail savaş uçakla-
rı 2 binayı hedef aldı. Lübnan’ın 
güneyindeki Sur kentinde İsrail 
ordusunun hedefinde Burc Kala-
vay ve Deyr Kifa beldeleri vardı. 
Ayrıca, İsrail ordusunun kentin 
Cebel Amil Hastanesi çevresine 
düzenlediği saldırıda bir banka-
ya ait bina yıkılırken, 12 kişi de 
yaralandı.

1 MİLYON GÖÇMEN
İsrail ordusu, Lübnan’a 2 

Mart’ta yoğun hava saldırıla-

rı başlatarak, ülkenin güneyin-
de birçok beldeyi işgal etmiş-
ti. Lübnan hükümeti bu sürede, 
ülkede yerinden edilenlerin sayı-
sının 1 milyonu aştığını açık-
lamıştı. ABD Başkanı Donald 
Trump, 24 Nisan’da yaptığı açık-
lamada, Lübnan ile İsrail arasın-
da 17 Nisan’da yürürlüğe giren 
10 günlük geçici ateşkesin 3 hafta 
daha uzatıldığını duyurmuştu. 
ABD arabuluculuğunda Lübnan 
ile İsrail arasında 14-15 Mayıs’ta 
gerçekleştirilen 3. tur görüşme-
ler sonucunda, 17 Mayıs itiba-
rıyla ateşkesin 45 gün uzatılması 
kararlaştırılmıştı. Lübnan Sağ-

lık Bakanlığı, son açıklamasında, 
İsrail’in 2 Mart’tan bu yana ülke-
ye düzenlediği saldırılarda 3 bin 
526 kişinin hayatını kaybettiğini 
bildirmişti. 

ABD Dışişleri Bakanlığı Was-
hington’daki 4. tur görüşmelerin 
ardından dün İsrail ve Lübnan’ın, 
Hizbullah’ın saldırılarını tama-
men durdurması ve tüm unsurla-
rını Litani Nehri’nin güneyinden 
çekmesi şartıyla geniş kapsamlı 
bir ateşkes konusunda mutabaka-
ta vardığını duyurmuştu. Ancak 
duyurulan ateşkes anlaşmalarına 
rağmen İsrail ordusu saldırılarını 
sürdürüyor. AA

İki ülke arasında varılan ateşkesi bir kez daha çiğneyen İsrail askerlerinin dü-
zenlediği saldırılarda en az 3 kişi hayatını kaybetti. 13 yaralı tedavi altına alındı

İsrail ateşkesi çiğnedi
LÜBNAN’I GECE VURDU

ABD’Lİ gazeteci Thomas Pauken’in, 
mahkemede Çin hükümeti adına ajan-
lık yaptığı suçlamasını kabul ettiği bil-
dirildi. ABD Adalet Bakanlığının açık-
lamasına göre, 2010’dan beri Çin’de 
yaşayan ve buradaki çeşitli devlet 
medya kuruluşlarında çalışan ABD’li 
gazeteci Pauken, kendisine yönlendi-
rilen ajanlık suçlamasını kabul etti. 

Bakanlık, Thomas Pauken’nin 1 
Eylül’de ABD’deki bir Bölge Mahke-
mesinde cezalandırılmasının öngö-
rüldüğünü, gazetecinin 10 yıla kadar 
hapis cezasıyla karşı karşıya olduğu-
nu açıkladı. 

Pauken’in avukatı Charles Burn-
ham konuya ilişkin yaptığı açıklama-
da, müvekkilinin suçunu kabul ede-
rek “ABD hükümetinin belirli zorunlu 
formlarını doldurmadan Çin Halk 
Cumhuriyeti adına ajan olarak çalış-
mayı kabul ettiğini” belirtti. AA

Amerikalı 
gazeteciden
‘Çin ajanıyım’ 
açıklaması

İ
SRAİL ordusunun Gazze Şeri-
di’nin güneyinde yerinden edil-
miş Filistinlilerin kaldığı çadır-

lara düzenlediği hava saldırısında 
1 kadının hayatını kaybettiği, 16 
kişinin yaralandığı bildirildi. Yerel 
kaynaklardan alınan bilgiye göre, 
İsrail ordusu, Han Yunus kenti-
nin batısındaki el-Mevasi bölgesin-
de yerinden edilmiş Filistinlilerin 
barındığı çadırlara hava saldırısı 
düzenledi. 

Han Yunus’taki Nasır Hastane-
si kaynaklarından yapılan açıkla-
mada, saldırıda Filistinli 1 kadı-

nın yaşamını yitirdiği, aralarında 
çocukların da bulunduğu 16 kişi-
nin yaralandığı belirtildi.

BATI ŞERİA’DA TERÖR
Öte yandan İsrail askerlerinin 

işgal altındaki Batı Şeria’da, Ramal-
lah’ın doğusundaki Bettin beldesi-
ne düzenlediği baskında bir Filis-
tinli gencin hayatını kaybettiği 
bildirildi. Filistin resmi haber ajan-
sı WAFA’nın haberine göre, İsra-
il güçleri akşam saatlerinde Bettin 
beldesine baskın düzenledi. Baskın 

sırasında İsrail askerleri ile Filistin-
liler arasında çatışma yaşanırken, 
İsrail askerlerinin gerçek mermi 
ile ses ve göz yaşartıcı gaz bomba-
ları kullandığı belirtildi. Müdaha-
le sırasında belde merkezindeki bir 
tarım arazisinde yangın çıktığı kay-
dedildi. Filistin Sağlık Bakanlığı, 
Sivil İşler İdaresinin, 18 yaşında-
ki Heysem İzzeddin Ömer Humey-
de’nin İsrail askerlerinin açtığı ateş 
sonucu hayatını kaybettiğini bildir-
diğini duyurdu. Açıklamada, İsrail 
ordusunun Humeyde’nin cenazesi-
ni alıkoyduğu da aktarıldı. AA

FİLİSTİNLİ MÜLTECİLERİN
ÇADIRLARI BOMBALANDI
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TRILYON
DOLAR2,6

Müslümanların helal gıda, ilaç, kozmetik, muhafazakar moda 
ve turizm ile medya ve eğlenceden oluşan İslam ekonomisinin 
temel sektörlerdeki harcamaları 2024’te 2,6 trilyon dolara ulaştı

ASELSAN ile 
SSB 271,5 

milyon dolarlık 
sözleşmeler 

imzaladı

İslam ekonomisiyle ilgili şirket-
lere yapılan yatırımlar, 2024/2025 
döneminde 346 işlemle toplam 
13,1 milyar dolara ulaştı. Sermaye 
dağılımında en büyük payı İslami 
finans alırken, onu sırasıyla helal 
gıda, medya ve eğlence, Müslü-
man dostu turizm ve helal ilaç 
takip ediyor.

Toplam işlem değerinde öne 
çıkan ülkeler Suudi Arabistan, 
BAE, Endonezya, Azerbaycan ve 
Türkiye olurken, bu tablo hem 
tüketiciye yönelik işletmelere 
hem de İslam ekonomisini des-
tekleyen altyapıya yönelik ser-
maye akışlarının derinleştiğine 
işaret ediyor.

İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT) 
ülkelerinin helal ürün ithalatı 
2024’te 421,5 milyar dolara ulaş-
tı. Türkiye, İİT pazarlarına 18,71 
milyar dolar değerinde helal ürün 
ihraç ederek gıda, moda, ilaç ve 
kozmetik alanlarındaki güçlü tica-
ri varlığını ortaya koydu ve küre-
sel ölçekte İİT pazarlarına en fazla 
helal ürün ihraç eden beşinci ülke 
oldu. En büyük beş ihracatçı ülke 
(Brezilya, Çin, Hindistan, ABD 
ve Türkiye), İİT’ye yapılan top-
lam helal ürün ihracatının yüzde 
32’sini gerçekleştiriyor.

Rapor, Müslüman tüketici 
duyarlılığındaki süregelen dönü-
şümü de gözler önüne seriyor. 
DinarStandard’ın sosyal dinleme 
analizi, boykot eylemi öncesi, boy-
kotun zirve yaptığı dönem ve mev-
cut aşamalar boyunca 86 milyon-
dan fazla etkileşimi takip etti. AA

YATIRIMLAR 13,1 
MİLYAR DOLARA ULAŞTI

İSLAM EKONOMISINDE TÜKETICIİSLAM EKONOMISINDE TÜKETICI
HARCAMALARI COŞTU:HARCAMALARI COŞTU:

DINARSTANDARD 
tarafından hazırla-
nan, küresel ölçekte 
karşılaştırmalı değer-

lendirmeler sunan 2025/2026 
Küresel İslam Ekonomi-
si Durum Raporu’nun 12. 
edisyonu, Cumhurbaşkan-
lığı Yatırım ve Finans Ofisi 
himayelerinde ve İbn Haldun 
Üniversitesi ev sahipliğinde 
İstanbul’da düzenlenen bir 
etkinlikle açıklandı.

Rapora göre, iki mil-
yar Müslümanın helal gıda, 
ilaç, kozmetik, muhafaza-
kar moda, Müslüman dostu 
turizm ile medya ve eğlence 
olmak üzere İslam ekonomi-
sinin altı temel sektöründeki 
harcamaları 2024’te 2,6 tril-
yon dolar oldu. 1,53 trilyon 
dolarla en büyük paya sahip 
olan helal gıda ve içecek har-
camalarının 2029 itibarıyla 
2,06 trilyon dolara ulaşması 
bekleniyor.

Türkiye, rapordaki Küresel 
İslam Ekonomisi Göstergesi 
(GIEI) sıralamasında 6. sıra-
ya yükselerek ilk 10’daki en 
büyük sıçramayı gerçekleşti-
ren ülke oldu.

Küresel İslam ekonomisi 
harcamalarının 2029 itibarıy-
la 3,56 trilyon dolara (yıllık 
bileşik büyüme oranı yüzde 
6,5) ulaşacağı ve İslami 
finans varlıklarının 2024’teki 
5,99 trilyon dolar seviye-
sinden 2029’da 9,72 trilyon 
dolara yükseleceği öngörü-
lüyor.

TÜRKİYE’DE 
235 MİLYAR DOLARLIK 

HARCAMA YAPILDI
Türkiye’deki Müslüman 

tüketicilerin 2024’te altı 
temel helal ürün ve hizmet 
sektöründe yaptığı toplam 
235 milyar dolarlık harcama, 
ülkeyi bu sektörlerin çoğun-
da küresel ölçekte en büyük 
tüketici pazarlarından biri 
konumuna taşıdı. Türkiye, 
muhafazakar moda sektörün-
de hem güçlü bir iç tüketim 
pazarı hem de önde gelen 
bir küresel üretim ve ihracat 

platformu olarak bu alandaki 
özel gücünü koruyor.

Rapordaki ulusal kıyasla-
ma endeksi GIEI’da Malez-
ya birinci sırada yer alırken, 
onu sırasıyla Birleşik Arap 
Emirlikleri (BAE), Suudi 
Arabistan, Endonezya, Bah-
reyn ve Türkiye takip ediyor.

9’uncu sıradan 6’ncı sıra-
ya yükselen Türkiye, ilk 10 
içerisinde en güçlü gelişi-
mi gösteren ülke olarak dik-
kati çekiyor. GIEI, düzenle-
me, finans, ticaret, inovasyon 
ve sektörel gelişimi bütüncül 
biçimde ele alan ulusal eko-
sistemleri değerlendiriyor.

BAE’nin konumu lojis-
tik, ticaret ve dijital altyapı-
nın artan rolünü yansıtırken 
Suudi Arabistan ve Endonez-
ya, İslami finans, helal üre-
tim, Müslüman dostu turizm 
ve ulusal helal ekosistemi 
geliştirme alanlarındaki iler-
lemesini sürdürüyor.

Rapor, büyümenin bir son-
raki aşamasını bağımsızlık 
inşası olarak tanımlıyor. Bu 
doğrultuda helal değer zin-
cirlerinin, belgelendirme 
standartlarının, yerel ve böl-
gesel üretimin, İslami finans 
altyapısının, dijital plat-
formların ve tüketici güveni-
nin güçlendirilmesi yoluy-
la bağımlılığın azaltılması ve 
uzun vadeli pazar avantajı-
nın elde edilmesi hedefleni-
yor. AA

Türkiye’nin su ürünleri 
üretimi yüzde 11,1 arttı

TOBB’dan yeniden 
NEFES KREDISI

Türkiye’nin su ürünleri üretimi, geçen yıl bir önceki yıla kıyasla 
yüzde 11,1 artarak 1 milyon 37 bin 19 ton olarak gerçekleşti.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Nefes Kredisi 
8 Haziran itibarıyla yeniden başlayacak, krediler 6 ay 
anapara ödemesiz dönem dahil, azami 48 ay vadeli olacak.

TÜRKIYE İstatistik Kurumu, 2025 yılına 
ilişkin su ürünleri istatistiklerini açıkla-
dı. Buna göre, su ürünleri üretimi geçen 
yıl bir önceki yıla kıyasla yüzde 11,1 
artışla 1 milyon 37 bin 19 tona yükseldi.

Üretimin yüzde 33,4’ünü avcı-
lık yoluyla elde edilen deniz balıkları, 
yüzde 3,1’ini avcılık yoluyla elde edi-
len diğer deniz ürünleri, yüzde 3,1’ini 
avcılık yoluyla elde edilen iç su ürünle-
ri ve yüzde 60,4’ünü yetiştiricilik ürün-
leri oluşturdu.

EN ÇOK HAMSİ AVLANDI
Su ürünleri avcılığı geçen yıl yüzde 

15,3 arttı. Avcılık yoluyla yapılan top-
lam üretim 410 bin 428 ton, yetiştirici-
lik üretimi ise 626 bin 591 ton olarak 

gerçekleşti. Deniz ürünleri avcılığı bir 
önceki yıla göre yüzde 17,3 artarken, iç 
su ürünleri avcılığı yüzde 4,3 azaldı.

Avlanan deniz balıkları miktarı geçen 
yıl 346 bin 366 ton oldu. Bu balıkları-
nın türlere göre dağılımı incelendiğinde, 
hamsinin 245 bin 261 tonla en yüksek 
miktarda avlanan balık olduğu görüldü. 
Hamsiyi 28 bin 388 tonla çaça ve 19 bin 
667 tonla sardalya takip etti.

Yetiştiricilik yoluyla yapılan üretim ise 
2025’te yüzde 8,6 arttı. Yetiştiriciliğin 440 
bin 817 tonu (yüzde 70,4) denizlerde, 185 
bin 774 tonu (yüzde 29,6) iç sularda ger-
çekleşti. Yetiştirilen en önemli balık tür-
leri iç sularda 185 bin 310 tonla alabalık, 
denizlerde de 174 bin 859 tonla levrek ve 
164 bin 643 tonla çipura oldu. AA

BIRLIKTEN yapılan açıklamaya göre, 
reel sektöre yeni finansman desteği geli-
yor. TOBB, Kredi Garanti Fonu (KGF) ve 
bankaların işbirliğiyle KOBİ’lere destek 
olmak için oluşturulan TOBB Nefes Kre-
disi’nde yeni dönem 8 Haziran itibarıyla 
başlayacak. KOBİ’lere uygun koşullarda 
finansman desteği sağlamayı amaçla-
yan krediye TOBB’a bağlı tüm oda-borsa 
üyesi işletmeler başvurabilecek.

İşletmeler, başvurularını Akbank, 
Denizbank, QNB Bank, Ziraat Bankası, 
Garanti Bankası, Halkbank, Vakıfbank, 
Yapı ve Kredi Bankası ile Ziraat Katılım 
Bankası şubelerine yapabilecek.

Bir firma azami 3 milyon lira kredi 
kullanabilecek. Krediler, 6 ay anapa-
ra ödemesiz dönem dahil, azami 48 ay 
vadeli olacak. Kredi, 24 aya kadar yıl-
lık yüzde 36, 24 ay üzerinde ise yıllık 
yüzde 34 faizle kullandırılacak.

“KOBİ’LERİN YAŞADIĞI EN BÜYÜK 
SIKINTI FİNANSMANA ERİŞİM”
Yeni TOBB Nefes Kredisi kapsamında 

ilk dilim olarak 25 milyar lira kullanı-
ma açılacak. Bu yıl içinde duyurulacak 
ilave limitlerle kredi hacminin 100 mil-
yar liraya ulaşması hedefleniyor.

Açıklamada değerlendirmesine yer 
verilen TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğ-
lu, KOBİ’lerin yaşadığı en büyük sıkın-

tının finansmana erişim olduğunu ifade 
etti. Özellikle KOBİ kredilerine uygu-
lanan büyüme sınırının krediye erişi-
mi zorlaştırdığına dikkati çeken Hisar-
cıklıoğlu, şunları kaydetti: “Böyle bir 
dönemde KOBİ’lerimize destek olmak 
için yeni bir kaynak oluşturduk. TOBB, 
Kredi Garanti Fonu ve bankalar güç bir-
liği yaptık. Amacımız zor günlerde 
KOBİ’lerimizin yanında durup çarkla-
rın dönmesini sağlamak. 2025 yılı için-
de 3 aşamada TOBB Nefes Kredisi’nden 
61 bin firma yararlandı. KOBİ’lere sağ-
ladığımız destek 81 milyar liraya ulaş-
tı. KGF Özkaynak Kefalet Programı kap-
samında 2026 için de toplam 100 milyar 
lira tutarında kredi hacmi oluşturma-
yı hedefliyoruz. Dilimler halinde kul-
landırılması planlanan bu yeni paketin 
25 milyar lira tutarındaki ilk dilimi üye-
lerimizin erişimine açılıyor. Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’e, Türki-
ye Cumhuriyet Merkez Bankası Başka-
nı Fatih Karahan’a, Kredi Garanti Fonu 
Yönetim Kurulu Başkanı Erdoğan Öze-
gen’e ve katılan tüm banka yöneticileri-
ne verdikleri destek ve katkılardan dola-
yı teşekkür ediyorum. KOBİ’lerimizin 
doğru zamanda ve uygun maliyetlerle 
finansmana ulaşması, daha fazla yatırım, 
üretim, istihdam ve ihracat, dolayısıyla 
daha güçlü bir ekonomi demektir.” AA

ASELSAN ile Cumhurbaşkanlığı Savun-
ma Sanayii Başkanlığı (SSB) arasında 
radar ve kamu güvenliği haberleşme sis-
temlerinin tedarikine yönelik toplam 
tutarı 271 milyon 454 bin 294 dolar olan 
sözleşmeler imzalandı. Kamuyu Aydın-
latma Platformuna yapılan açıklamada, 
yeni iş anlaşmaları duyuruldu.

Açıklamada, “ASELSAN ile SSB ara-
sında radar ve kamu güvenliği haberleş-
me sistemlerinin tedarikine yönelik top-
lam tutarı 271 milyon 454 bin 294 dolar 
olan sözleşmeler imzalanmıştır. Sözleş-
meler kapsamında teslimatlar 2026 ile 
2033 yılları arasında gerçekleştirilecek-
tir.” bilgisi verildi. AA

Sabiha Gökçen 
Havalimanı büyüyor

SABIHA Gökçen Uluslarara-
sı Havalimanı’nın yolcu ve uçuş 
trafiği 2026 yılının ilk 5 ayın-
da, geçen yılın aynı dönemi-
ne kıyasla yüzde 7 arttı. Hava-
limanı meydan otoritesi HEAŞ 
Kurumsal İletişim Müdürlüğün-
den yapılan açıklamaya göre, 
2025 yılının ilk 5 ayında 105 bin 
460 olan uçuş sayısı, 2026’nın 
aynı döneminde 113 bin 333’e 
yükseldi. Böylece havalimanı 
sadece beş aylık dönemde yakla-
şık 8 bin ilave uçuş operasyonu-
na ev sahipliği yaptı.

2025 yılının aynı döneminde 
18 milyon 143 bin yolcuya hiz-
met veren havalimanı, 2026’nın 
ilk beş ayında 19 milyon 414 bin 
507 yolcu trafiğine ulaştı.

Böylece, Sabiha Gökçen 
Havalimanı’nın yolcu ve uçuş 
trafiği 2026 yılının ilk 5 ayın-
da, geçen yılın aynı dönemine 
kıyasla yüzde 7 artmış oldu.

Mayıs ayında 4,1 milyondan 
fazla yolcuya hizmet veren Sabi-
ha Gökçen Havalimanı, yaz sezo-
nuna yüksek talep ve güçlü ope-
rasyonel performansla giriş yaptı.

Meydan otoritesi HEAŞ tara-
fından yürütülen altyapı geliştir-
me çalışmaları, dijital dönüşüm 
projeleri ve operasyonel iyileş-
tirmeler sayesinde havalima-
nı, artan yolcu talebine güven-
li, konforlu ve kesintisiz hizmet 
sunmaya devam ediyor.

Yaklaşan yoğun yaz sezo-
nu öncesinde tüm hazırlıkları-
nı tamamlayan Sabiha Gökçen 
Havalimanı, operasyonel verim-
lilik, emniyet ve yolcu memnu-
niyetinde yeni başarılara imza 
atmayı hedefliyor. AA
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MEB, ‘EĞITIMIN YÜZYILINDA 
3 YIL BÜLTENI’NI YAYIMLADI
Milli Eğitim Bakanlı-
ğınca (MEB), Haziran 
2023-2026 döneminde 
hayata geçirilen çalış-
malar, “Eğitimin Yüz-
yılında 3 Yıl Bülteni” 
olarak yayımlandıİÇIŞLERI Bakanlığı Göç İdaresi Baş-

kanlığı Sınır Yönetimi Genel Müdür-
lüğü, zorlu kış koşullarında sınır 
güvenliğinin kesintisiz sağlanması ve 
devriye yollarının açık tutulması ama-
cıyla 9 kar üfleme aracını sınır birlik-
lerinin kullanımına sundu.

Göç İdaresi Başkanlığından edin-
diği bilgiye göre, sınır güvenliği ve 
düzensiz göçle mücadele faaliyetleri, 
iklim şartlarından bağımsız şekilde ve 
kesintisiz devam ediyor.

Kar kalınlığının yer yer 3 ila 4 met-
reye ulaştığı bölgelerde devriye yol-
larının açık tutulması önem taşırken, 
sınır hattındaki teknik ekipman ve 
araç kapasitesi de sert iklim ve arazi 
koşullarında devriye faaliyetlerinin 
aksamaması amacıyla düzenli olarak 
artırılıyor.

KAR KÜTLELERİNİ 40 METRE 
MESAFEYE SAVURABİLİYOR

Sınır birliklerinin devriye faaliyet-
lerini kesintisiz sürdürmesi amacıyla 
tedarik edilen 9 kar üfleme aracı, Ağrı, 
Hakkari ve Van’daki birliklerde kulla-
nılmaya başlandı. Saatte 3 bin 500 ton 
kar temizleme kapasitesine sahip araç-
lar, 2,5 metre genişliğinde ve 1,5 metre 
yüksekliğindeki kar kütlelerini 40 
metre mesafeye savurabiliyor.

Kar üfleme araçlarının aktif kulla-
nımıyla sınır hattındaki devriye faa-
liyetleri, iklim ve arazi şartlarından 
olumsuz etkilenmeden sürdürülebi-
liyor. Böylece sınır hattındaki genel 
güvenlik seviyesinin artırılmasına 
katkı sağlanıyor. AA

İZMIT Körfezi’nde biyoçeşitliliğin 
korunması amacıyla yürütülen proje 
kapsamında 211 hektarlık alan dip 
çamurundan temizlendi.

“İzmit Körfezi Doğu Baseni Dip 
Çamurunun Temizlenmesi, Susuzlaş-
tırılması ve Bertarafı Projesi”, Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakan-
lığı ile Kocaeli Büyükşehir Belediye-
si işbirliğinde Mayıs 2023’te hayata 
geçirildi.

İzmit’teki eski fuar alanı mevkisin-
de 70 dönümde kurulan şantiyede, 
denize yerleştirilen borular vasıtasıyla 
gemilerin yardımıyla çekilen çamur, 
tarama ve susuzlaştırma işlemlerin-
den geçirilmesinin ardından depola-
ma alanına taşınıyor.

Toplam 468 hektarda yürütü-
len proje kapsamında, bugüne kadar 
211 hektar alandan 130 bin kamyona 
denk gelen yaklaşık 2,1 milyon met-
reküp çamur temizlendi. Çalışma-
ların tamamlanma oranı yüzde 45’e 
ulaşırken, 3. etap hazırlıklarına baş-
lanan projenin 2028 yılının sonunda 
tamamlanması hedefleniyor. AA

TÜRKIYE’NIN en yüksek yerleşim 
yerlerinden Sarıkamış’ta, haziran 
ayına rağmen etkili olan soğuk hava 
nedeniyle sobalar yakılmaya devam 
ediyor. Ülkenin birçok bölgesinde 
sıcak hava etkisini gösterirken, 2 bin 
150 rakımlı Sarıkamış ilçesinde hava 
sıcaklığı gece saatlerinde 1 dereceye 
kadar düşüyor. Yaklaşık bir haftadır 
aralıklarla görülen sağanak, dolu ve 
soğuk havanın yaşamı olumsuz etki-
lediği ilçede, bazı kahvehaneler, evler 
ve oturma alanlarında sobalar kulla-
nılmaya devam ediyor. AA

ÖLÇME, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezince (ÖSYM) düzenlenen, 
2026 Öğretmenlik Meslek Bilgisi 
Alanında Yurt Dışı Yükseköğretim 
Diploma Denkliği İçin Seviye Tes-
pit Sınavı’na (2026-STS Öğretmen-
lik) girecek adayların sınav giriş 
belgeleri erişime açıldı.

ÖSYM’nin internet sitesinde-
ki duyuruya göre, 13 Haziran’da 
uygulanacak 2026-STS Öğretmen-
lik sınavına başvuran adayların, 
sınava girecekleri bina ve salonlara 
atanma işlemleri tamamlandı.

Adaylar, sınava girecekleri yer 
bilgisini gösteren sınav giriş belge-
sini, “ais.osym.gov.tr” adresinden 
T.C. kimlik numaraları ve aday şif-
releriyle edinebilecek.

2026-STS Öğretmenlik sına-
vı için adaylar, sınav günü saat 
13.30’dan sonra sınav binalarına 
alınmayacak. AA

Sınır birliklerine 
9 kar üfleme aracı 

İzmit Körfezi’nde 
canlılar hayat buluyor

Kars’ta yaz ayında 
sobalar yanıyor

2026-STS 
Öğretmenlik 
sınav giriş 
belgeleri 
erişimde

Mavi bayraklı 3 plaja sahip 
Akçakoca’nın sahili hazır

İSTANBUL’UN Anadolu’ya açı-
lan kapısı olarak adlandırılan 
Anadolu Otoyolu’nun Bolu Dağı 
Tüneli kesiminden Kurban Bay-
ramı tatili süresince 1 milyon 51 
bin 507 araç geçiş yaptı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlı-
ğından alınan bilgiye göre, Kur-
ban Bayramı tatilini kapsayan 
22-31 Mayıs tarihlerinde otoyo-
lun Bolu Dağı Tüneli kesiminin 
Ankara ve İstanbul yönünde araç 
yoğunluğu yaşandı.

Bazı sürücülerin erken yola 
çıkmasıyla güzergahta 21 Mayıs 
akşamı araç sayısında artış gözle-
nirken, bayram trafiği 31 Mayıs’ta 
dönüşlerin tamamlanmasıyla 
sona erdi.

Bayram tatili süresince Bolu 

Dağı Tüneli’nden Ankara istika-
metine 587 bin 526 araç geçti.

Ankara istikametine en fazla 
araç geçişi 22, 23 ve 24 Mayıs’ta 
gerçekleşti. Tatilin başladığı hafta 
sonuna denk gelen bu tarihlerde 
toplam 229 bin 992 araç Ankara 
istikametine gitti.

Güzergahtan İstanbul istika-
metine ise 21 Mayıs Perşembe 
gününden itibaren 11 günde 463 
bin 981 araç geçti.

GÜZERGAH 92 KAMERAYLA 
KONTROL EDİLDİ

İstanbul istikametine en fazla 
araç geçişi 29, 30 ve 31 Mayıs’ta 
gerçekleşti. Tatilin bittiği hafta 
sonuna denk gelen bu tarihlerde 
toplam 260 bin 960 araç İstanbul 

istikametine gitti.
Bayram tatili süresince Bolu 

Dağı Tüneli’nden Ankara ve 
İstanbul istikametine toplam 1 
milyon 51 bin 507 araç geçişi ger-
çekleşti.

Otoyolun Kaynaşlı ile Abant 
kavşağı arasında bulunan 23 kilo-
metrelik güzergah, Bolu Dağı 
Tüneli Kontrol Merkezi’ndeki 92 
kamerayla kontrol edildi.

Bayram tatili boyunca karayol-
ları ve jandarma ekiplerince ek 
tedbirler alındı, denetimler sık-
laştırılarak tatilcilerin güzerga-
hı rahat şekilde kullanmaları sağ-
landı. Güzergahta meydana gelen 
hasarlı ve yaralamalı kazalar ile 
araç yangınlarına anında müda-
hale edildi. AA

Bolu Dağı Tüneli’nden bayramda 
1 milyonun üzerinde araç geçti

BAKANLIKTAN yapılan 
açıklamaya göre, bültende 3 
yılda gerçekleştirilen faali-
yetlerin çeşitliliğini ve nite-

liğini ortaya koyan 400’ün üzerin-
de seçili çalışma yer alıyor.

Bültenin takdim yazısını kale-
me alan Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, Bakanlığın öncelikli kurum-
sal sorumluluğunun çağın gereksi-
nimlerini doğru analiz ederek gele-
cek hedeflerine odaklı, yenilikçi 
kapasitesi yüksek ve sosyokültürel 
farkındalığı gelişmiş bireyler yetiş-
tirmek olduğunu belirtti.

“Bu bağlamda eğitim felsefe-
miz, geçmişin durağan bir tekra-
rı ya da bugünün geçici akımlarına 
sıkışmış bir bakış açısından ziya-
de köklü medeniyet mirasımızın 
tarihi ve kültürel birikimini kendi-
ne şiar edinmiş dinamik bir gele-
cek inşa etmektir.” ifadesini kulla-
nan Tekin, şunları kaydetti: “Tüm 
insanlığa evrensel ölçekte katma 
değer sunacak öğrencilerimi-
zin, entelektüel yetkinliğe ve etik 
değerlere sahip iyi insanlar olarak 
yetişmeleri adına çalışmalarımızı 
aralıksız bir gayret ve sorumluluk-
la sürdürmekteyiz. Gücünü tarih-
sel müktesebatımızdan, milli hafı-
zamızdan, bilimsel metodolojiden 
ve insani değerlerden alan Türki-
ye Yüzyılı Maarif Modeli, sürdürü-
lebilir bir geleceği inşa etmek için 
en güçlü stratejik dayanaklarımız-
dandır. Bakanlığımızın misyonu, 
nitelikli eğitim kadromuzla ulus-

lararası standartlardaki program-
lar çerçevesinde, tüm farklılıkları 
dikkate alarak bireylerin zihinsel, 
bedensel, sosyal ve Türkçe dil geli-
şimini destekleyen, ülkemizin ihti-
yaç duyduğu iş gücünü karşılayan, 
becerileri ölçen yeni bir eğitim sis-
temi ile milli, manevi ve kültürel 
değerlerine bağlı, sağlıklı nesiller 
yetiştirmektir.”

“ÜSTLENDİĞİMİZ 
KURUCU ROL, EĞİTİM 

POLİTİKALARIMIZIN VİZYONUNU 
ŞEKİLLENDİRMEKTEDİR”

Türkiye Yüzyılı Maarif Mode-
li’nin teorik bilgiyi pratik beceri-
ye dönüştüren, öğrenci merkezli, 
bireysel farklılıkları gözeten esnek 
bir yol haritası sunduğunu belirten 
Yusuf Tekin, şu değerlendirmelerde 
bulundu: “Tarihsel süreçte mede-
niyetler arası etkileşimde üstlendi-
ğimiz kurucu rol, bugün de eğitim 

politikalarımızın küresel vizyonunu 
şekillendirmektedir. Yenilenen ve 
sadeleştirilen müfredat mimarimiz 
bir yandan yapay zeka ve dijitalleş-
me çağının gerektirdiği günümüz 
yetkinliklerini sisteme entegre eder-
ken diğer yandan kültürel kodları-
mızın ve insani değerlerimizin gele-
cek nesillere aktarılmasında köprü 
işlevi görmektedir.

Türkiye Yüzyılı’nda eğitim başta 
olmak üzere hayatın her alanında 
daha iyi bir geleceğe adım atmak 
için Haziran 2023-Haziran 2026 
döneminde gerçekleştirilen faali-
yetlerimizin tamamını kitaplara 
sığdıramasak da seçili çalışmalar-
la bir renk katmak istedik. Bu vesi-
leyle, MEB olarak evlatlarımızın 
ve ülkemizin geleceği için stratejik 
hedeflerimiz doğrultusunda azim 
ve kararlılıkla yürümeye devam 
edeceğimizi belirterek hayata geçi-
rilen her bir faaliyetimizde emekle-

ri olan tüm eğitim paydaşlarımıza 
şükranlarımı sunarım.”

Bültende Türkiye Yüzyılı, Eğiti-
min Yüzyılı ve Köklerden Gelece-
ğe Türkiye Yüzyılı Maarif Mode-
li ekseninde, çağa yön verebilecek 
becerilerle donatılmış, milli ve 
manevi değerlere sahip yeni nesil 
yetiştirme hedefinin altı çizildi.

Öne çıkan diğer başlıklar ara-
sında Öğretmenlik Mesleği Kanu-
nu, Milli Eğitim Akademisi, eği-
tim yolculuğunda en az öğretmenler 
kadar kritik rol üstlenen veliler ile 
ailenin eğitime katılımı için yürü-
tülen çalışmalar yer aldı. Bülten-
de eğitimde fırsat eşitliğini güçlen-
diren demokratikleşme adımlarına, 
6 Şubat 2023 depremlerini yaşayan 
11 ilde eğitim hayatının kesintisiz 
sürmesi için yapılan yatırımlara ve 
öğretmenler odası buluşmalarına da 
yer verildi. Bültene “sgb.meb.gov.
tr” adresinden erişilebiliyor. AA

“BATI Karadeniz’in incisi” diye tabir edilen 
Düzce’nin Akçakoca ilçesinde plajlar, İl Özel 
İdaresine ait iş makineleriyle temizleniyor.

Düzce Valiliği İl Özel İdaresi ve Akçakoca 
Belediyesi ekipleri, sahillerde oluşan kirliliği 
önlemek ve kum birikintilerini düzenlemek için 
çalışma yürütüyor.

Toplam 38 kilometrelik sahil şeridinde yer 
alan, 3’ü mavi bayraklı plajların bulunduğu böl-
gede, turizm sezonu boyunca belirli aralıklarla 
temizlik yapılacak. Temizlik çalışmalarının hafta 
sonuna kadar tamamlanması planlanıyor. AA
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EFES ANTIK 
KENTI’NDE 

GECE 
MÜZECILIĞI 

BAŞLADI

UNESCO Dünya Miras Listesi’nde yer alan Efes Antik Kenti, gece müzeciliği uygulaması UNESCO Dünya Miras Listesi’nde yer alan Efes Antik Kenti, gece müzeciliği uygulaması 
kapsamında ışıklarla aydınlatılarak ziyaretçilerine yeniden gece saatlerinde kapılarını açtı.kapsamında ışıklarla aydınlatılarak ziyaretçilerine yeniden gece saatlerinde kapılarını açtı.

MILLI Saraylar Başkanlığının 
düzenlediği ve büyük ilgiyle izlenen 
geleneksel mehteran gösterileri yeni-
den başladı. Gösteriler, 30 Eylül’e 
kadar her salı Dolmabahçe, her çar-
şamba Topkapı ve her perşembe Yıl-
dız Sarayı’nda düzenlenecek.

Yaz sezonunun başlaması ve 
artan ziyaretçi hareketliliğiyle bir-
likte gösterilerin bu yıl da yoğun 
ilgi görmesi bekleniyor.

Mehteran gösterileri Dolmabah-
çe Sarayı’nın Hazine Kapısı önün-
de, Topkapı Sarayı’nın Babüssaa-
de girişinde ve Yıldız Sarayı’nın 
I. avlusunda saat 11.00’de başla-
yacak. Yaklaşık 30 dakika sürecek 

konserler, sarayların tarihi atmos-
ferinde ziyaretçilerin katılımına 
açık olarak gerçekleştirilecek.

Asırlar boyunca Türk ordusu-
nun moral ve motivasyon kayna-
ğı olan mehter, zaferlerin müzikal 
hafızası haline geldi.

ZİYARETÇİLERE 
TARİHİ BİR ANLATI

Tarihi 11. yüzyıla kadar uzanan 
mehter geleneğinin zafer, yürü-
yüş, fetih ve mücadele duygusunu 
taşıyan tarihi marşları, kös, davul, 
zurna ve nakkarelerin güçlü rit-
miyle saray avlularında yeniden 
yükseliyor.

Mehter repertuvarının en bili-
nen eserlerinden “Ceddin Deden”, 
asırlardır Osmanlı askeri musi-
kisinin simgelerinden biri olarak 
kabul edilirken “Hücum Marşı” 
savaş ritmini ve sefer sahnelerini 
canlı biçimde yansıtan eserler ara-
sında yer alıyor.

“Genç Osman Marşı” Bağ-
dat Seferi’nin hafızasını taşırken 
“Fetih Marşı” fetih idealini ve tari-
hi yürüyüş ruhunu bugüne ulaş-
tırıyor. “Plevne Marşı” ise Gazi 
Osman Paşa’nın direnişini dile 
getiren güçlü anlatımıyla repertu-
varın dikkati çeken eserleri arasın-
da öne çıkıyor. AA

Milli Milli 
Saraylarda Saraylarda 
Mehter Mehter 
heyecanıheyecanı

İ
ZMIR’IN Selçuk ilçesinde 
yer alan ve ışıklarla aydınlatı-
lan Efes Antik Kenti’nde gece 
müzeciliği uygulamasına baş-

landı.
Kültür ve Turizm Bakanlığınca 

yürütülen uygulama kapsamında 
antik kent, 19.00-22.00 saatleri ara-
sında ziyaretçi kabul edecek. Ziya-
retçilerden 23.00 itibarıyla alanı 
boşaltmaları istenecek.

Antik kentin serin saatlerde 
gezilebilmesi amacıyla başlatı-
lan uygulamada, Celsus Kütüpha-
nesi ile Agora Meydanı, Kuretler 
Caddesi, Domitian Tapınağı, antik 
tiyatro ve Yamaçevler gibi önem-
li alanlar özel aydınlatmalarla des-
tekleniyor.

Ayrıca, Celsus Kütüphanesi cep-
hesinde de geçen yıl başlatılan bar-
kovizyon gösterimi bu sezonda 
devam edecek. Antik kentteki gece 
müzeciliği uygulaması, 1 Ekim’e 
kadar sürecek.

Öte yandan, gece müzeciliği 
uygulamasının ilk gününe gelen 
çok sayıda kişi, antik kentteki ışık-

ların açılma anını bekleyip, fotoğ-
raf çektirdi.

“300 BİN KİŞİYİ GEÇMEYİ 
PLANLAMAKTAYIZ”

Efes Müzesi Müdürü Murat 
Kaleağasıoğlu, geçen sezonun ziya-
retçi sayısını geçmeyi planladıkla-
rını söyledi.

Efes Antik Kenti’nde çarşamba, 
perşembe, cuma ve cumartesi gün-
leri gece müzeciliği yapılacağını 
aktaran Kaleağasıoğlu, uygulama-
nın 1 Ekim’e kadar devam etme-
sinin planlandığını belirtti. Geçen 
sezon yoğun ilgiyle karşılaştıkları-
nı kaydeden Kaleağasıoğlu, şöyle 
devam etti:

“Bu yıl da yine aynı ilgiyi bek-
liyoruz. Gündüz sıcak olduğu için 
ziyaretçilerimiz Efes’i gece gez-
mekten daha mutlu oluyorlar ve 
ışığın yansıttığı ambiyansından 
çok mutlular. Daha farklı bir dene-
yim yaşıyorlar. Haziran ayı içeri-
sinde opera bale festivalimiz var. 
27 Haziran’da başlayacak ve 15 
Temmuz gibi son gösterimiz ola-

cak. Ören yerimiz içerisinde bu 
etkinliklerin olduğu zaman gece 
müzeciliğini kapatacağız. Diğer 
günler gece müzeciliğimiz devam 
edecek. Geçen yılki ziyaretçi sayı-
larımız 2,5 milyonu geçti. Bu yıl 
da 3 milyona yaklaşmayı planlı-
yoruz. Gece müzeciliği ziyaretçi-
si olarak baktığımızda da 300 bin 
kişiyi geçmeyi planlamaktayız.”

Gece müzeciliğine katılan Melik 
Çiftçi de yurt dışından tatil için 
geldiğini belirterek, “İnternet-
te gördüm burayı. Gece ambiyan-
sı çok güzel, hoşuma gitti. Gayet 
güzel, muazzam bir yer. Görülmesi 
gereken bir yer.” dedi.

Antik kenti gezen Gülşah Çetin 
ise çok beğendiğini ifade ederek, 
“Şirince’ye gelmiştik giderken 
tesadüfen gördük. Ben daha önce 
Efes’e 2 kez gelmiştim ancak bu 
büyüleyici bir ortam. Gündüz gel-
mekle gece gelmek arasında çok 
büyük bir fark var. Sanki başka bir 
yere gelmiş gibiyim. Genel olarak 
gece müzeciliği devam ettirilmeli.” 
ifadelerini kullandı. AA

TRT’DEN yapılan açıklamaya göre 
etkinlik, amatör ve profesyonel bel-
gesel filmcileri desteklemek, belge-
sel türünün gelişmesi ve yaygınlaş-
masına katkıda bulunmak ve çeşitli 
ülkelerden belgesel filmlerin seyirciy-
le buluşmasını sağlamak için düzen-
leniyor. “Cesur Ol, İz Bırak” temasıy-
la düzenlenecek program, dünyanın 
farklı coğrafyalarından ve farklı kül-
türlerinden insana, doğaya, haya-
ta ve tarihe dair hikayeleri izleyiciyle 
buluşturacak.

Toplam 109 ülkeden 1409 başvu-
runun yapıldığı 17. TRT Uluslararası 
Belgesel Ödülleri’nde Ulusal Öğrenci 
Filmleri Kategorisi, Ulusal Profesyo-
nel Kategori, Uluslararası Kategori ve 
Proje Destek Kategorisi’nde yarışan 40 
finalist film izleyiciyle buluşacak.

Dünyanın önde gelen festivallerin-
de ödül kazanan belgeseller ile insan-
lık hallerine ışık tutan çarpıcı yapım-
ların yer aldığı “Özel Seçki” ve TRT 
imzası taşıyan eserlerden oluşan “TRT 
Seçkisi” de festival kapsamında seyir-
cinin beğenisine sunulacak.

Ulusal ve uluslararası belgesellerin 
yapımcıları, yönetmenleri ve başka-
rakterleri, film gösterimlerinin ardın-
dan kendi hikayelerini ve mesleki tec-
rübelerini izleyicilerle paylaşacak.

Özel Seçki’de yer alan “2M2” bel-
geselinin gösterimi ise Grand Pera 
Teras’ta açık havada yapılacak. Film 
gösterimleri ve etkinlikler tüm katı-
lımcılara açık ve ücretsiz olacak. AA

17. TRT ULUSLARARASI 
BELGESEL ÖDÜLLERI START ALDI
TRT tarafından bu yıl 
17’ncisi düzenlenen 
“TRT Uluslararası 
Belgesel Ödülleri”, 
ulusal ve uluslararası 
belgesel gösterimleri 
ile alanında uzman 
konukları 7 Haziran’a 
kadar Grand Pera 
İstanbul’da bir araya 
getirecek.

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	 
	 Cumartesi
13:00	 Arda’nın	Mutfağı
14:00	 Yerli	Dizi
16:15	 Yerli	Dizi
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Güller	ve	Günahlar
00:15	 Daha	17
03:00	 Müzik	Arası
04:00	 Taş	Kağıt	Makas

07.30	 Fatih	Savaş	ile	 
	 Sabah	Sohbetleri
08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
11.15	 Memet	Özer	ile	 
	 Mutfakta
12.00	 Kamera	Arkası
12.45	 Bay	Yanlış
16.00	 Her	Yerde	Sen
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Bekçiler	Kralı
21.45	 Koca	Bulma	Sanatı
00.15	 Bekçiler	Kralı

08:30	 Haber	Bülteni
08:45	 Yapabilir	Misin?
09:00	 Etnospor
09:20	 Sormazsam	Olmaz
09:50	 Dream	Teams
10:30	 Süper	Spor
10:55	 İşte	O	An
11:15	 Ultra
11:55	 Yuntdağı	Yağlı	 
	 Güreşleri
19:35	 Süper	Spor
20:00	 Haber	Bülteni
20:30	 Ultra
20:45	 Dream	Teams
21:10	 Elmas	Lig	-	Roma
23:45	 Sormazsam	Olmaz

04.58	 İstiklal	Marşı
05.00	 Yedi	Numara
05.50	 Balkan	Ninnisi
08.40	 Kod	Adı	Kırlangıç
10.00	 Hayallerinin	Peşinde
11.40	 Yerli	Dizi
16.20	 Lingo	Türkiye
17.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Gönül	Dağı
00.15	 Pelin	Çift	İle 
	 Gündem	Ötesi
01.30	 Pelin	Çift	İle 
	 Gündem	Ötesi	Artı

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
11:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
01:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu

10:	00	 Var	Mısın	Yok	Musun

12:	20	 Kuruluş	Orhan

15:	20	 A.B.İ.

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Var	Mısın	Yok	Musun

21:	30	 ABD	-	Almanya

23:	40	 Milli	Maça	Doğru

01:	00	 Venezuela	-	Türkiye

03:	00	 Gözleri	Karadeniz

05:	30	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:00	 Yasak	Aşk
10:00	 Cumartesi	Sürprizi
13:00	 İşte	Hayat
15:00	 Japon	İşi
16:45	 Cafer’in	Çilesi
18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Güldür	Güldür	Show
23:45	 Nereye	Bakıyor 
	 Bu	Adamlar?
01:30	 Japon	İşi
03:15	 İşte	Hayat

06:55	 Hava	Durumu
07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu
09:00	 Haber
09:35	 Özel	Sektör
10:00	 Hafta	Sonu
11:30	 Yeşil	Doğa
12:00	 Haber
15:30	 Doğruluk	Elçileri
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45	 CNN	TÜRK	Masası
01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 Oynat	Bakalım

08:30	 Gençlik 
	 Rüzgarı

10:00	 Gazete	Magazin

16:30	 Survivor 
	 Panorama

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Gazete	Magazin

04:00	 Gençlik 
	 Rüzgarı

05:00	 Dizi

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Haber	Bülteni
08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Mucize	Hayat
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Adnan	Şahin	İle	 
	 Halkın	Lezzetleri
13:00	 Haber	Bülteni
14:15	 Ht	Sinema
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00	 Haber	Bülteni

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler	Servisi 
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler	Servisi
18:30	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Kale	Arkası
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Ramispor’un yeni 
sezonda da yoluna Boğaç 
Gecekuşu ile devam etme 
kararı aldığı öğrenildi. Yöneti-
min genç teknik adamla önce-
ki gün bir araya gelerek ilk 
görüşmeyi gerçekleştirdikleri 
kaydedildi. Kırmızı-beyazlı 
yönetimin genç teknik adama 
yeni sezonda da yola birlikte 
devam etmek istediklerini ifade 
ettiği, Gecekuşu’nun ise bu teklifi 
kabul ederek prensipte evet dedi-
ği belirtildi. Bu arada ilk görüş-
menin ardından Gecekuşu ile 

ikinci ve son görüşmenin de 
önümüzdeki günlerde yapı-
larak görüşmelerin resmiyete 
döküleceği elimize ulaşan 
bilgiler arasında. Bu arada 
yönetimin altyapıdaki teknik 
heyetle ilgili de önemli karar-
lara imza atacağı belirtildi. 
Teknik direktör Gecekuşu ile 

büyük ölçüde anlaşan yönetimin 
önümüzdeki günlerde yapılacak 
olan görüşmelerin ardından altya-
pı teknik heyeti ile ilgili olarak da 
resmi açıklamaları kamuoyuyla 
paylaşacağı elimize ulaşan bilgiler 
arasında.
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SELDA İBİŞ 
ŞANLI

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Kağıtha-
nespor’da yönetimin 
yeni sezon öncesi 
teknik direktör olarak 
Mehmet Coşğun’la 
yola devam etmek 
istediği öğrenildi.  
Yeşil-sarılı yönetimin 
geçtiğimiz sezondaki perfor-
mansından memnun kaldığı 
Coşğun’la önümüzdeki gün-
lerde bir araya gelerek resmi 
teklifi yapacağı kaydedildi. 
Konuyla ilgili açıklama kulüp 
başkanı Evren Kalkan’dan 
geldi. Kalkan, Coşkun’dan 
memnun olduklarını, birlikte 
yola devam etmek istedikleri-
ni söyledi. Kalkan, “Mehmet 
Coşğun hocamızla önümüzdeki 
günlerde bir araya geleceğiz. 
Kendisinden memnunduk. 
Fikirlerini alacağız. Bizimle 
devam etmek isteyip istemedi-
ğini henüz oturup konuşmadık. 
Eğer bizimle devam etmek iste-
yecekse, şartları da bize uya-
caksa biz kendisiyle çalışmak 
istiyoruz” ifadesini kullandı.

SÜPER Amatör Küme ekiplerinden Yeşilıl-
gazspor’dan bir transfer hamlesi daha geldi. 
Zeytinburnu temsilcisi son olarak Merzifons-
por forması giyen Olcay Öngün’ü kadrosuna 

kattı. 21 yaşındaki genç oyuncunun 
orta sahada görev yaptığı ifade 
edildi. Daha önce Merkezefendi ve 
Nişantaşıspor formaları da giyen 
genç oyuncu kulüp binasında 
düzenlenen törenle kendisini 2026-
2027 sezonunun sonuna kadar 
Yeşilılgazspor’a bağlayan imzayı 
resmen attı.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Son kez adayım

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

RAMİSPOR’DA RAMİSPOR’DA 
GECEKUŞU TAMAMGECEKUŞU TAMAM

Sadece Messi’nin iki ‘Altın Top’u varSadece Messi’nin iki ‘Altın Top’u var

Kağıthane’de Kağıthane’de 
Mehmet Coşğun Mehmet Coşğun 
seslerisesleri

Batuhan Kayıkçı’yla Batuhan Kayıkçı’yla 
1 yıl daha1 yıl daha

Dünya Kupası’ndaDünya Kupası’nda
bu yıldızlar ‘YOK!bu yıldızlar ‘YOK!

Gençlerin kendiniGençlerin kendini
gösterme zamanıgösterme zamanı

HAYAL PEŞİNDE 
KOŞMAKOŞMA

YILDIRIM’DAN SAFİ’YE:YILDIRIM’DAN SAFİ’YE:

Fenerbahçe Fenerbahçe 
başkan başkan 
adaylarından Aziz adaylarından Aziz 
Yıldırım rakibi Yıldırım rakibi 
Hakan Safi’nin Hakan Safi’nin 
transfere yönelik transfere yönelik 
açıklamalarının açıklamalarının 
kulübe zarar kulübe zarar 
verdiğinden verdiğinden 
yakındıyakındı

BAŞKANLIĞA tekrar aday olma-
yacağını belirten Yıldırım, “Ben 
bir daha aday olmam. Ben bura-
da bir tehlike gördüğüm için, 
başarısızlığı durdurabilir miyim 
diye aday oldum. Fenerbahçe 

kongresi iyi düşünmeli. Gerçek-
lerle hayalleri ayırt etmeli. Onlar 
bir oyuncu transferi ile oylarını 
kullanmazlar. İki adaydan han-
gisini seçerlerse hayırlı olsun.” 
diyerek sözlerini noktaladı. AA

Olcay Öngün’den Olcay Öngün’den 
Yeşilılgaz’a imzaYeşilılgaz’a imza

BÖLGESEL Amatör 
Lig ekiplerinden 
Sultangazispor’da 
bir imza da iç 
transferde geldi.  
Yönetim, geçtiğimiz 
sezon forma giydiği 
18 maçta 9 gol kay-
dederek dikkatleri 
üzerine çeken orta 
saha oyuncusu 
Batuhan Kayık-
çı’nın sözleşmesi-
ni bir sezon daha 

uzattı. 26 
yaşındaki 
tecrübeli oyuncunun daha 
önce Sultangazispor’un yanı 
sıra Nartspor, Acıbademspor, 
Keşanspor, Yomraspor, Edir-
nespor, Nazillispor ve Beyoğ-
lu Yeniçarşıspor’da forma 
giydiği belirtildi.

2026 FIFA Dünya Kupası’na katılama-
yan ülkelerin birçok yıldız futbolcusu 
turnuvada boy gösteremeyecek. Dünya 
Kupası’nda yer alamayan ülkelerin 
yıldız oyuncuları arasında geçen sezon 
Trendyol Süper Lig’de forma giyen bir-
çok futbolcu bulunuyor.

OSIMHEN, LEWANDOWSKI…
Galatasaray, Fenerbahçe, Beşiktaş ve 

Trabzonspor’da Dünya Kupası’na katı-
lamayan ülkelerin birçok yıldız futbol-
cusu forma giyiyor. “Dört Büyükler”de 
turnuvayı kaçıran yıldız oyuncular 
şöyle: Galatasaray: Victor Osimhen 
(Nijerya), Roland Sallai (Macaristan), 
Mario Lemina (Gabon) Fenerbahçe: 
Milan Skriniar (Slovakya), Dorgeles 
Nene (Mali) Beşiktaş: Wilfred Ndidi 
(Nijerya), El Bilal Toure (Mali), Kristjan 
Asllani (Arnavutluk), Milot Rashica 
(Kosova), Junior Olaitan (Benin) Trab-
zonspor: Paul Onuachu, Chibuike Nwa-
iwu (Nijerya), Andre Onana (Kamerun), 
Ernest Muçi (Arnavutluk), Arseniy 
Batagov (Ukrayna)

KVARATSKHELIA’SIZ KUPA
Dünya Kupası’na katılamayan ülke-

lerin yıldız futbolcuları arasında ise 
Gürcistan’ın PSG’de oynayan oyuncu-
su Khvicha Kvaratskhelia, Barcelona 
forması giyen Polonyalı golcü Robert 
Lewandowski, Atletico Madrid’de 
oynayan Nijeryalı futbolcu Ademola 
Lookman da bulunuyor. 2026 Dünya 
Kupası’nda yer alamayacak İtalya’dan 
ise Gianluigi Donnarumma, Sandro 
Tonali, Alessandro Bastoni, Federico 
Dimarco ve Nicolo Barella, turnuvada 
boy gösteremeyecek. AA

2026 FIFA Dünya 
Kupası’nda Türki-
ye’den Arda Güler, 
Kenan Yıldız ve Can 
Uzun da dahil 21 yaş 
altı genç yıldız aday-
ları boy gösterecek. 
Brezilyalı Pele, 17 
yaşındayken ve Fran-
sız Kylian Mbappe 
ise 19 yaşındayken 
Dünya Kupası finali tarihinde gol atan 
genç oyuncular arasında yer alırken 
Arjantinli Lionel Messi (18 yaşında) de 
genç yaşında dünya sahnesine çıktı.  

CAN UZUN PARLIYOR
A Milli Futbol Takımı’nda da 3 genç 

yıldız Dünya Kupası’nda mücadele ede-
cek. Real Madrid’de oynayan 21 yaşın-
daki orta saha oyuncusu Arda Güler, 
Juventus’ta oynayan 20 yaşındaki sol 
kanat oyuncusu Kenan Yıldız, Eintracht 
Frankfurt forması giyen 20 yaşındaki 
orta saha oyuncusu Can Uzun, A Milli 
Futbol Takımı ile Dünya Kupası’nda 
yer alacak. AA

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

FENERBAHÇE Kulübü Baş-
kan Adayı Aziz Yıldırım, 
“Fenerbahçe kongresi ger-
çeklerle hayalleri ayıracak 

kadar bilinçlidir.” dedi. Anadolu 
Ajansının (AA) İstanbul’daki Ulus-
lararası Haber Merkezi’nde Spor 
Masası programına katılan Aziz 
Yıldırım, soruları yanıtladı. Yıldı-
rım, seçim sürecine illişkin soru 
üzerine “Karşı tarafta bakıyorsu-
nuz hayaller var. Yani bu hayaller, 
işte yıldız oyuncu getireceğim. 
Bir gün bir oyuncuyu söylüyorlar, 
oyuncu veya kulübü tarafından 
yalanlama yapılıyor. Bunlar yanlış 
şeyler. Çünkü kulübe zarar veri-
yor” ifadelerini kullandı.

UÇUK RAKAMLAR
İki santrfor alacaklarını vur-

gulayan Yıldırım, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “İsim belirtmedik. 
Onlarla da son seviyeye geldik. 
Bugün yarın her şey biter, hem 
kulübü hem de kendisiyle anlaş-
mayı yapar açıklarız. Bitiremezsek 
o zaman seçimin sonrasını bekle-
riz, problem değil. Çünkü burada 
önemli olan Fenerbahçe’nin mad-
di ve manevi anlamda zarar gör-
memesi. Kulüpte maddi anlamda 
zaten sıkıntılar var, bu sıkıntılar 
daha çok artar. Onun için biz 
gerçekleri söylüyoruz, gerçekler-
le hareket ediyoruz. Gerçeklerin 
dayandığı nokta da benim ve 
arkadaşlarımın 20 yıllık Fener-
bahçe’deki tecrübesi, bilgi biriki-
midir. Biz ona dayanarak ve ona 
güvenerek gerçekleştireceğimiz 
şeyleri kamuoyuyla paylaşıyoruz, 
yapamayacağımız şeyleri söylemi-
yoruz. En önemli şey budur. Bu 
arkadaşların anlattıkları kadarıyla 
300-400 milyon dolarlık bir har-
camalar ortaya geldi ki bunlar çok 
tehlikeli şeyler.” AA

HAKAN SAFİHAKAN SAFİ

ARJANTİN’İN yıldız futbolcusu 
Lionel Messi, Dünya Kupası tari-
hinde “Altın Top” ödülünü iki 
kez kazanan tek futbolcu oldu. 
FIFA tarafından 1982 Dünya 
Kupası’ndan itibaren uygulama-
ya konulan “Altın Top”, FIFA 
Teknik Komitesi tarafından 
seçilen en iyi futbolcu listesinin 
medya mensupları tarafından 
oylanmasıyla belirleniyor. İspan-
ya’da düzenlenen 1982 Dünya 
Kupası’nda attığı 6 golle hem 
“gol kralı” ünvanını elde eden 
hem de İtalya’nın şampiyonluğa 

ulaşmasında önemli rol oynayan 
Paolo Rossi, “Altın Top”un da 
ilk sahibi oldu. Meksika 1986’da 
bu kez sahneye Arjantinli fut-
bolcu Diego Armando Maradona 
çıktı. İngiltere’ye elle attığı golle 
organizasyona damgasını vuran 
Maradona, Arjantin’in şampi-
yonluğunda pay sahibi olurken 
“Altın Top”u da aldı.

SCHILLACI TARİHE GEÇTİ
İtalya 1990’da ise bir ilk 

yaşandı ve ilk kez şampiyon 
olmayan bir takımın oyuncusu 

“Altın Top” aldı. Almanya’nın 
şampiyon olduğu turnuvada İtal-
yan futbolcu Salvatore Schillaci 
bu ödüle layık görüldü. ABD 
1994’de Brezilyalı Romario, 
Fransa 1998’de Brezilyalı Ronal-
do, Güney Kore ve Japonya’daki 
2002 Dünya Kupası’nda Alman 
kaleci Oliver Kahn, Almanya 
2006’da Fransız Zinedine Zida-
ne, Güney Afrika 2010’da Uru-
guaylı Diego Forlan, Brezilya 
2014’te Arjantinli Lionel Messi, 
Rusya 2018’de Hırvat Luka Mod-
ric “Altın Top”u kazandı. AA
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ANKARA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 1 1 3 3 1
 4 3 3 4 5 6
 6 7 5   10
 11  7   
   8   
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 12 1 1 1 2
 4  3 3 4 3
 8  4 5 7 4
      11
      
      
      

DİYARBAKIR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 2 2 1 1 1
 6 10 4 2 3 2
 11  13  5 3
      4
      6
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ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikli-
ği Bakanlığınca, Toplu Konut İdare-
si Başkanlığının (TOKİ) 64 ilde satı-
şa sunacağı yaklaşık 20 bin konuta 
ilişkin Ankara’da hazırlanan örnek 
daire görüntülendi. Depreme dayanık-
lı, tünel kalıp sistemiyle inşa edilen 
örnek konutlar, ısı, ses ve su yalıtımlı 
olarak tasarlandı. Salon, çocuk odası, 
yatak odası, kiler dolabı ve duşa kabin 
gibi detayların dikkati çektiği örnek 
dairelerde mutfak ayrı olarak inşa 
edildi. Konutların çevresine oturma 
alanları, çocuk oyun parkları ve oto-
park gibi sosyal donatılar da yapıla-
cak. Başvurular, 15 Haziran’da başla-
yacak, satışlar ise 17 Temmuz’a kadar 
devam edecek. AA

TÜRK üniversitelerinde enerji verimli-
liği, sürdürülebilir tarım, su yönetimi, 
döngüsel ekonomi gibi çevre, iklim ve 
yeşil dönüşüm alanlarında çok sayı-
da proje geliştiriliyor. Yükseköğre-
tim Kurulundan yapılan açıklamaya 
göre, Türk üniversitelerinde araştırma 
faaliyetlerinin yanı sıra sürdürülebi-
lir kampüs uygulamaları, öğrenci top-
lulukları aracılığıyla yürütülen farkın-
dalık çalışmaları ve kamu-özel sektör 
işbirlikleriyle çevre ve iklim alanında-
ki dönüşüme katkı sunuluyor. Çevre-
sel sorunlara bilim temelli çözümler 
üretmeyi amaçlayan üniversiteler, sür-
dürülebilir kalkınma hedeflerine ula-
şılmasına destek oluyor. AA

BİRLEŞMİŞ Milletler (BM) Sıfır 
Atık Yüksek Düzeyli Şahsiyetler 
Danışma Kurulu Başkanı ve Sıfır 
Atık Vakfı Onursal Başkanı Emine 
Erdoğan’ın himayelerinde, Sıfır Atık 
Vakfı ve Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığı işbirliğiyle hayata geçi-
rilen Sıfır Atık Festivali, farkında-
lık etkinliklerinin yanı sıra eğlenceli 
anlara da sahne oluyor. 

Çocuklar ve gençler için geri 
dönüşüm materyallerinden oyun-
cak ve sanat eseri üretimine yöne-
lik atölyeler, çevre temalı oyunlar, 
yarışmalar ve interaktif eğitim prog-
ramları düzenleniyor.

Oğluyla festival alanında tohum 
ekme etkinliğine katılan Esra Tur-
gut, “Çok fazla alternatif var, etkin-
likler çok güzel, biz de faydalanıyo-
ruz. Müzik, boyama, tohum ekimi 
etkinliğine katıldık, vakit buldukça 
her etkinliğe katılacağız. Farkındalık 
olarak çocuklar için çok öğretici ve 
zaman geçirmek için de çok güzel, 
etkinlikleri çok beğendik. Diğer 
günler de katılmayı düşünüyorum, 
yeğenlerimi de getireceğiz.” dedi.

“BİLİNÇLENMEK İÇİN GELDİK”

GAMZE Demir de festivalin çok bil-
gilendirici olduğunu belirterek, şun-
ları söyledi: “Mükemmel bir festival. 
Gerçekten hem çocuklarımız hem 
de yetişkinler için her şey dört dört-
lük ve donanımlı şekilde yapılmış. 
Çok eğlenceli bir platform. biraz da 
bilinçlenmek için bu festivale gel-
dik. Evde nasıl geri dönüşüm sağ-
layabiliriz diye bilinçlenmek için 
geldik, geleceğe yönelik sağlıklı bir 
nesil istiyoruz bizler de. Bu da çok 
iyi oldu bizim için. Bazı platform-
ları gezdim, çok zevk aldım, her 
şey çok eğlenceliydi. Diğer günler 
de gelmek istiyorum. Müzeleri çok 
beğendim, çadırların içindeki etkin-
likler çok güzeldi. Çocuklara faydalı 
olduğunu düşünüyorum. Çocuğum, 
‘Anne bu şekilde oluyormuş, biz de 
evde yapalım mı’ diye bana da uya-
rıda bulundu.”

Çocuklar ve gençler de festival-
den çok keyif aldıklarını, yarışma-
lara katılıp oyunlar oynadıklarını, 
özellikle geri dönüşüme yönelik bir-
çok şey öğrendiklerini ifade etti.

4-7 Haziran tarihlerinde “Enerji-
de Verimlilik, Gelecekte Dönüşüm” 
temasıyla gerçekleştirilen festival, 
sürdürülebilir yaşam kültürünü yay-
gınlaştırmayı, çevresel farkındalı-
ğı artırmayı ve sıfır atık uygulama-
larını toplumun tüm kesimleriyle 
buluşturmayı hedefliyor. AA

TOKİ’nin 64 ilde satışa TOKİ’nin 64 ilde satışa 
çıkaracağı konutlar için çıkaracağı konutlar için 
örnek daire görüntülendiörnek daire görüntülendi

Çevre, yeşil dönüşüm, Çevre, yeşil dönüşüm, 
iklim işte yükseköğretimiklim işte yükseköğretim

Sıfır Atık Forumu’nun tanıtım toplantısı yapıldıSıfır Atık Forumu’nun tanıtım toplantısı yapıldı

SAHİL Güvenlik Komutanlığı sevk 
ve idaresinde gerçekleştirilen Deniz 
Aslanı-2026 Arama Kurtarma Davet 
Tatbikatı’nın fiili bölümü sona erdi. 
Türk Arama Kurtarma Bölgesi içeri-
sinde Ege Denizi’nin uluslararası sula-
rında ve hava sahasında düzenlenen 
tatbikat, iki senaryo halinde icra edil-
di. Arama kurtarma görevi için Kara 
Kuvvetleri Komutanlığından 1 arama 
kurtarma helikopteri, Deniz Kuvvet-
leri Komutanlığından 1 tank çıkar-
ma amfibi gemisi, Hava Kuvvetleri 
Komutanlığından 1 arama kurtarma 
uçağı ve 1 arama kurtarma helikopte-
ri, Jandarma Genel Komutanlığından 
1 arama kurtarma helikopteri, Sahil 
Güvenlik Komutanlığından 2 korvet, 
2 bot ve 2 arama kurtarma helikopteri 
görevlendirildi. AA

KARNAVAL GİBİ 
FESTİVAL!

DENİZ ASLANI-2026 DENİZ ASLANI-2026 
BAŞARIYLA TAMAMLANDIBAŞARIYLA TAMAMLANDI

Enerji verimliliğinden döngüsel ekonomiye, teknolojiden Enerji verimliliğinden döngüsel ekonomiye, teknolojiden 
sanata uzanan kapsamlı içeriğiyle Atatürk Havalimanı’nda sanata uzanan kapsamlı içeriğiyle Atatürk Havalimanı’nda 
başlayan Sıfır Atık Festivali’ne vatandaşlar yoğun ilgi gösterdibaşlayan Sıfır Atık Festivali’ne vatandaşlar yoğun ilgi gösterdi

İSTANBUL Valiliği himayelerinde, Sıfır 
Atık Vakfı koordinasyonunda düzenle-
necek Sıfır Atık Forumu 2026’nın tanı-
tım toplantısı Atatürk Havalimanı’nda 
gerçekleştirildi. İstanbul Valisi Davut 
Gül, vakfın bir kar topunun çığa dönüş-
mesi gibi büyüyerek çalışmalarını sür-
dürdüğünü belirterek, “Bunun tesadü-
fen olmadığını biliyoruz. Saygıdeğer 
Emine Erdoğan Hanımefendi’nin vizyo-
nu, himayesi, Samet Başkan’ın ve çalış-
ma arkadaşlarının çalışkanlığı neti-
cesinde vakıf ayağı yere basarak bu 
çalışmaları yaptı. Bunlar önemli, daha 
da önemli olan sıfır atık fikrinin gerçek 
olması, toplumda bir karşılığının olma-
sı.” diye konuştu. AA

AİLE ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, Şişli’deki Hilton 
Bomonti İstanbul Hotel’de 
gerçekleştirilen Küresel 
Kadın Zirvesi’nin açılış 
programında yaptığı konuş-
mada, böylesi önemli bir 
zirvede katılımcıları Tür-
kiye’de, İstanbul’da ağır-
lamaktan büyük mutluluk 
duyduğunu, farklı ülkeler-
den gelen politika yapıcılar, 
ekonomistler, iş dünyası ile 
sivil toplum kuruluşlarının 
temsilcileri ve akademis-

yenlerle bir arada oldukları-
nı söyledi. Göktaş, “Kadın-
ların potansiyelini görünür 
kılan her politika, toplu-
mun tamamı için değer 
üretir. Kadın girişimcili-
ğini destekleyen her meka-
nizma, ekonomiye canlılık 
kazandırır. Kadınların diji-
tal becerilerini artıran her 
yatırım, ülkeleri yeni eko-
nominin ön sıralarına taşır. 
Bu nedenle kadınların güç-
lenmesi, kalkınmanın mer-
kezinde duran stratejik bir 
meseledir.” dedi. AA

GÖKTAŞ: KADINA DEĞER VEREN POLİTİKA GÖKTAŞ: KADINA DEĞER VEREN POLİTİKA 
TOPLUMUN TAMAMI İÇİN DEĞER ÜRETİRTOPLUMUN TAMAMI İÇİN DEĞER ÜRETİR

DURAN: ÇOCUK CİMER DURAN: ÇOCUK CİMER 
PLATFORMU’NU HAYATA PLATFORMU’NU HAYATA 
GEÇİRİYORUZGEÇİRİYORUZ
CUMHURBAŞKANLIĞI İletişim Başkanı Burhanet-
tin Duran, İletişim Başkanlığı olarak Çocuk CİMER 
Platformu’nu hayata geçireceklerini belirterek, 
“Artık önerilerinizi, fikirlerinizi CİMER’e gönder-
menizi bekliyoruz.” dedi. Duran, İletişim Başkanlı-
ğı tarafından düzenlenen “CİMER’e Renk Kat Resim 
Yarışması Ödül Töreni”nde yaptığı konuşmada, bu 
programın İletişim Başkanlığında yapılan en güzel 
ve en renkli toplantılardan biri olduğunu söyle-
di. Duran, “Bugün, 4 Haziran Uluslararası Çatışma 
Kurbanı Masum Çocuklar Günü. Filistin ve Lübnan 
başta olmak üzere ne yazık ki hayatını kaybeden 10 
binlerce çocuğu burada anıyorum. Biz istiyoruz ki 
barışın, böyle coşkunun, sevincin olduğu, cıvıltıyla 
dolu, güzelleşen bir dünya olsun” dedi. AA
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